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A negyedik 
államnyelv 

bevezetésére most késziti a svájci 
szövetségi tanács a megfelelő törvé- 
nyeket. Az ember elcsodálkozik, ha 
olvassa, hogy Európa e kis mintaál- 
lama az olasz. német és francia nyel- 
vek mellé most egy negyediket is 
egyenranguvá emel és csodálata 
csak fokozódik, ha arra gondol, hogy 

ezt a negyedik idiómát az ország la- 
kosságának csupán egy százaléka be 
széh. A raetoromán nyelvről van 
szó, arról az évszázadok óta használt 
beszédről, ami Arosa és Davos kies 
völgyeiben rejtegette életét. Alig 35 
ezer azoknak a számuk, akik a raeto- 

román szavakat megérik és ime 
mégis odaemelték a német, olasz és 
francia világnyelvek mellé az igazi 
egyenlőség szentsége nevében. 

Svájc, ugy látszik, nem járt rosz- 
szul eddigi három államnyelvével. 
Nemcsak, hogy nem járt rosszul, de 
azt is elérte, hogy állampolgárait a 
nyelv különbözősége a szétválaszás 
helyett összébb kapcsolta. A svájci 
ugyanis megtanulta mind a hármat 
és most meg fogja tanulni a negye- 
diket is anélkül, hogy az olasz, né- 
met vagy francia lenézné a raeoro- 
mán polgártársat, aki éppen olyan 
ember, mint ő. 

A svájci elhatározás ma fárosz- 
ként világit bele az európai sötétbe, 
abba a müveltnek nevezett világ- 
részon ahol egész állam-sorozatok- 
ban myik a küzdelem a nyelvhasz- 
nálati jog elismertetéséért és milyen 
harc ez, mennyire elkeseritő, meg- 

szerkesztőség és kiadóhivatal 
talea Regele Ferdinand 64.66 

cl Malagát -- 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
sajtó három nagy jelentőségü külpo- 
litikai eseménnyel foglalkozik és pe- 
dig Malaga elfoglalásának várható 
következményeivel, Ribbentropp és 
Halifax ma délutáni megbeszéléseivel 
és végül a Stefani iroda azon hivata 

Ciano sróf olasz külügyminiszter a 
egrövidebb időn belül Ankarába uta- 
zik. Malaga eleste, arnint szinte várni 
lehetett, végre felrázta az angol 
sajtót abból a hüvös rezerváltságból, 
amibe az egész polgárháboru folya- 
mán beburkolózott. Az egyes lapok 
kezdenek határozott pártállást elfog- 
lalni abban az ideológiai harcban 
amibe Európa sodródott. A DBDaily 
Merald átvette a párisi baloldali la- 
pok hangnemét és egyre német és 
olasz ellenesebb hurokat üt meg. 
Ennek a harcmodor elsajátitásnak 
eredménye volt azon tegnap reggeli 
hiradás is, hogy Németországban 
számos letartóztatással végződő tün 
tetés volt a semlegesség megszegése 
ellen, mely hirt a német rádiók azon 
ban azonnal meg is cáfolták. A Daily 

bántásokkal, megalázásokkal és igaz Mai mely eddig is népfront ellenes 
ságtalanságokkal teli. Hiszen leg- 
szentebb jogaiban bántja és akadá- 
lyozza embertársait, kik nem fele- 
lősek azért. hogy nem a hatalom bir 
atosáinak nyelvcsaládjába tartoz- 
nak. 

A minta-állam uj törvényeit lán- 
goló betükkel kellene felirni az örök- 
ké komor égbolozatra, hogy bethle- 
hemi csillagként világitsanak bele 
az elkerülhető boruk sötétjébe. Lán- 
goló betükkel, hogy mindenki láthas- 
sa, akinek szeme van és mindenki 
gondolkozhassék felette. 

Jgen igy kellene, mert az a szabad- 
ag, aminek balzsamos levegője fuj- 
dogál Svájc büszke hegyi közöt, az 
igazi emberi szabadság ózonja és 
megkoronázása az ember legszenteb 
jogának: a anyanyelv használatá- 
hak. A lehetőségnek, hogy éljen vele 

eti hogy ne tegyen megkülönbözte- 
ést az elfogultság ember és ember 
között az anya ejjel együtt felszivott 
98 megtanult anyanyelv miatt. 

volt, felhivja a kormány figyelmét 
arra a szerinte bolseviki propagan- 
dára, ami az angol rádión keresztül 
tolyik és a Morning Post azt irja, 
hogy a malagai események bizonyára 
fel fogják nyitni az angol külügy 
szemét is, mert a nemzetiekkel 
együtt öt komoly és szavahihető 
nagy angol lap tudósitója is bevouult 
a kikötőbe és amit ott látott, még az 
anarchistáknak is szégyenére vált 
volna. A Times szerint a spanyol pol- 

munkáspárt elhatározta, hogy abba a 

herceg évi ellátásdiját állapitja meg, 
öt taggal delegáltatja magát. Ezek 
a tagok ellenezni fogják azt, hogy az 
állam a windsori hercegnek tarás- 
dijat fizessen, tekintettel arra, hogy 
véleménye szerint ez a királyi csa- 
ád kötelessége, sőt azt is követelni 

(myt.) 
fogja, hogy a windsori és cornwalli 
hercegi uradalmak jövedelme is az 

MINDEN ESTE MEGJELENO 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

losnak jelezhető bejelentésével, hogy 

bizottságba, mely Windsor Edward 

ügy képviselőjét, 

Mai számunk 8 oldal, ára 1 lel 

ülnek 

gárháboru eldőltnek nevezhető, még 
pedig a jobboldal számára eredmé- 
nyesen annak és ha a komoly angol 
tudósitásokat olvassa valaki, azt 
kell mondania, hogy igy van helye- 
sen. Igy azért. mert amit Malagá- 
ban az anatchisták rendeztek, ahhoz 
a szociáldemokráciának, de az ideális 
értelembe. vati kommunizmusnak 
sines köze: Ilyen jelenségek után 
nincs népfront, mely a közösséget 
Malaga volt „uraáival" vállalná. A 
második nagy esemény, amihez min- 
den lap hosszu kommentárokat füz, 
a Ribbentropp-Halitfag találkozó. 
Bizonyosat a német követ, illetve az 
általa képviselt kormány terveiről 
senki sem tud, de mindenki reméli, 
hogy a közvetlen megbeszélések 
folytán a gyarmati kérdések miatt 
kiéleződött helyzet enyhülni fog. 
Azt is remélik, hogy Ribbentropp 
felvilágositásokkal szolgál azokban 
az ügyekben is, amikkel a német kor- 
mányzatot az utóbbi időben egyre 
gyakrabban vádolják, t. i. a spanyol- 
országi önkéntes és tiszti különitmó 
nyi szállitásokkal, bár amint a 
Manchester Guardian megjegyzi, 
nem valószinü, hogy a követ mást 
mondana, mint amit a német távirati 
iroda erre vonatkozólag már közölt. 
Végül igen nagyjelentőségü esemény 
nek jelzik Ciano törökországi utját, 
melyet ugyan hivatalosan az ankarai 
olasz követségi palota alapkő letéte- 
lével magyaráznak, de amiről min- 
denki tudja, hogy nem más, mint az 
olasz-török viszony hosszu időkre 
menő kialakitása. 

Az angol munkáspárt Windsor 
herecegs ellen 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol államé legyen. 
TAMADAS A SZOVJET ELLEN 
(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház 

tegnapi ülésén az egyik konzervativ 
párti képviselő megkérdezte a kül- 

lord Crambornet, 
hogy figyeli-e azt a magatartást, 
amit a szovje képviselője a benem- 
avatkozási konferencián a spanyol- 
országi aranykészlet ügyében elfog- 
lal azzal, hogy ezt a kérdést kikap- 
csolni igyekszik a beavatkozást je- 
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Ma delután 
lésre Ribbentropp és fiai 
orszáó dyarmafiáényei 

össze 
és Hallia 

Péntek 

Moszkvában tokozódik a pánikhangulat - Esurc jobban Miélesedik a belponitikal neluzet Belelumban - Róma és Berin cálolják, nosu sesiisegükkel foglaltak volna 
tidőlinek neveznető az ujabb csemények tolután 

polgárháboru -- irja a Times 
a spanyeol 

lentő ténykedésekből. Cramborne 
erre azt felelte, hogy a benemava'- 
kozási konferencián történők bizal- 
mas természetüek és igy ezekre vo- 
natkozólag nem nyilatkozhatik. 

ALLANDÓ POLITIKAI VIHA- 
ROK BELGIUMBAN 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A lemon- 
dot! Vandervelde tegnap egy nyilat- 
kozatában kijelentette, hogy azért 
mondott le a miniszterségről, mert 
az ugyancsak szocialista Spaak kül- 
ügyminiszter Borchgrave báró meg- 
gyilkolása miatt meg akarta szakita- 
ni a diplomáciai viszonyt a valenciai 
kormánnyal. A rexpárti lapok Van- 
dervelden keresztül példátlanul he- 
vesen támadják a szociáldemokrata 
pártot e nyilatkozat miatt. A parla- 
ment tegnapi ülésén is ujra viharos 
volt a hangulat. Az egyik képviselő 
megkérdeze Spaak külügyminisztert 
tett-e lépéseket a hitleri beszéd dip- 
lomáciai jelentőségének kihasználása 
végett? Amikor Spaak erre azt fe- 
lelte, hogy még nem, a jobboldal vi- 
harosan tünetett ellene. 

JULIANNA TRÖNÖRÖKÖSNÖ 
BUDAPESTEN 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A Cel- 
lért szállóban lakó trónörökösnő és 
férje tegnap a Dunapalotában va- 
csoráztak a Mecklenbürg hercegi pár 
és József királyi herceg társaságá- 
ban. A magyar közönség mindenütt 
lelkesen ünnepli a holland vendé- 
geket. í 

ROOSEVELT KEMENY KüÜZ- 
DELMEK ELŐTT 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az 
elnök tegnap ismét magához kérette 
a kongresszus vezetőit és hosszasan 
tárgyalt velük. Amint a sajtó meg- 
állapitja, annak ellenére, hogy a 
ervezett reformok ellen olyan te- 
kintélyes politikusok tömobrültek, 
mint Borah, Glass és Bird szenáto- 
rok, valamint Hoover, a volt köztár- 
sasági államfő is, Rooseveltnek 
mégis sikerülni fog tervét keresztül 
vinni. A Newyork Herald szerint az 
elnök annyira népszerü, hogy ma 
már minden, még sokkal radikáli- 
sabb gondolatát is megvalósithatja, 
bár előreláthatólag óriási küzde- 
lembe fog kerülni Ugyancsak a 
Washingtoni hiradó közli, hogy a



a OLDAE Aoestáti 

Walistreet tegnap már teljesen nyu- 

godt képet mutatott és az izgatott 

hangulai az értékpapirpiacokon tel- 

jesen lecsillapodott. 

A MOSZKVAI ALLANDÓ 

PANIK HANGULAT 

(LONDON.) (Reuter.) Az orosz 

állapotokról legjobban informált 

Daily Express közli, hogy Moszkvá- 

ban az ismeretes tömegfeivonulás 

óta (február 5.) állandó pánik han- 

gulat van. Visinszky főállamügyész 

merénylőit (a Radek perben ő tar 
totta a vádbeszédet) a legszorgosabb 
nyomozás ellenére sem eikerült még 

letartóztatni, bár egyiknek a szemé- 

lye állitólag már ismeretes. A házku- 

tatások és letartóztatások állandóan 

napirenden vannak. Az összes GPU 

börtönök teltek és a háziezredek ki- 

cserélése is folyik. Maga Sztalin és 

Molotov napok óta ki sem mozdulnak 

a Kremlből, ahová még a legbizal- 

masabb embereket is csak tökéletes 

motozás után eresztik be. Megmo- 
tozták sürü bocsánatkérés között a 

finn külügyminisztert is, ki tegnap 

két órás megbeszélést folytatot 

Sztalinnal és Molotovval. A megbe- 

szélésekről orosz részről nema adtak 

ki jelentést, finn oldalról viszont azt 

közük. hogy az kizárólag udvarias- 

sági jellegü volt. Azokat a hireket, 

melyek szerint a hadsereg és a GPU 

között megállapodás jött volna létre, 
= cáfolják. Vorosziloff tartózkodási 

helyét még nem ismerik, de kineve- 

zett helyettese, Orlow sem foglalta 

még el hivatalát, 
CAFOLJAK FRANCO DIKTA- 

TORI TERVEIT 
(sSALAMANCA.) (Reuter,) A fő- 

hadiszállás hivatalosan cáfolja az 
Evening Standard azon közlését, 
mely szerint Franco tábornok ismert 

nyilatkozatában kijelentette volna, 

hogy katonai diktaturát tervezne. 

természetesen az ő vezetése ala"t, A 
nemzetiek vezére - mondja a cáfe- 

lat - fenn akarja tartani a parla: 

mentáris rendszert és amennyiben a 
karlisták és phalangisták között 
nem tudná az ellentéteket áthidal- 

tatni és a jobboldali erőket egy tá- 

borba csoportositani, ugy külön 

pártot alapit, 
RóMAÁ vVISSZAUTASITJA 
AZOKAT AZz ALLITÁSOKAT, 
HOGY OLASZ ÖNKÉNTESEK 
FOGLALTAK EL MALAGÁT 

(RÓMA.) (Reuter.) A Stefani iro- 

da hivatalos helyről nyert felhatal- 

mazás alapján kijelenti, hogy azok 

a hirek, melyek Gzerint 20 ezer olasz 

önkéntes közremüködésével sikerül 

de Lano tábornoknak Malagát el- 

foglalni, éppen olyan valótlanságok 

mint az annak idején a Baleari szi- 
getek megszállásáról szólók voltak. 
Ítáliának a sikerrel befejezett 

abesszin háboru után minden fiára 

szüksége van és nem engedheti meg 

magának azt a fényüzést, hogy elvi 
érdekekért hivatalosan külállamok 

küzdelmeibe küldje őket. Erre vonat- 

kozólag különben elég az angol- 

olasz gentleman agreementre hiva'- 
kozni, melynek pontozatai egy ilyen 

nagyarágyu és hivatalos beavatko- 
zást kizárnak. 

BERLIN 1S CAFOL 

(BERLIN. (Reuter.) A DNB a 
párisi baloldali sajtó azon megállapi: 
tásait, hogy Malaga bevételének had 
müveleteit nemet vezérkari tisztek 
késziették voina elő, légből kapottak 
nak minőnti, A nemzeti szocialista 
kormány rokonszenve kétségkivül 
Franco mellett van. Ennek tanujelét 
adta azzal. hogy elismerte a burgosi 
kormányzato. Ezenfelül azonban 

semmi olyat nem tett, mely összeüt- 
közésbe hozhatná a semlegesség 
ügyében két izben irásban is lefek- 
tetet! álláspontjával. Ellenkezőleg, 

most is megismétli azon ajánlatát, 

a külföldiektől és kezeljék a spanyol 
nép belügyeként a polgárháborut. 

HARCSZUNET ÉS ALLAS- 
EÉPITÉS 

(HENDAYE.) (Reuter.) Madrid 
körül tegnap szüneteltek a harcok, 
mert a nemzeti csapatok a tegnap 
előtt elfoglalt állások kiépitésén és 
megerősitésén dolgoztak. A Havas 
iroda közli Miaya tábornoknak, a 
Madridot védő csapatok parancsno- 
kának jelentését, mely elmondja, 
hogy a fővárosból kivezetők utak 
közül már csak egy szabad és az is 
alig járható. Ezáltal az élelmiszer- 
ellátás ugyszólván lehetetlenné vál, 
de azért a végsőkig kitartanak. A 
madridi helyzet komolyságát bizo- 
nyitja az is. hogy tegnap óta a 
London-madridi telefon összeköt- 
tetés megszünt, ami igazolja azt is, 
hogy a Valencia felé vezető utat 
tényleg elvágták. 
közli, hogy kisérlet történt a Mad- 
rid-valenciai országut felszabaditá 

(BUCURESTI.) A szenátusban 
tegnap Siatineanu kijelentette, hogy 
csatlakozik Gyárfás Elemér magyar- 
párti szenátor azon interpellációjá- 
hoz, amely az ilfovi ügyvédi kamara 
nacionalizájási határozatát tette 
szóvá. 

Tegnap a kormány gazdasági bi- 
zottsága is ülésezet: Tatarescu el- 

nökletével. Az ülésen Franasovicl, 
Costinescu, dr. Pop Valér, Cancieov 
as Negura miniszterek valamint Ma- 
covei mérnök, az államvasutak ve- 
zérigazgatója vették részt. A bizott- 

ság hozzájárulását adta a OFR szál 
utási Iilletékeinek felemeléséhez. Az 

áruszállitási tarifát 15, az első és 
másodosztályu személydijszabást 10, 

a harmadosztályut pedig 5 százalék- 

kal emelik. Kiívételt csak a megyék 

gyek jelentenek, amelyeket nem drá- 

hogy tisztitsák meg azregl ansz 
sára, de a nemzetiek a támadást 

TISZTOGATÁS MALAGAÁBAN 

ésS A KORNYÉKEN 

(MALAGA.) (Reuter.) A kikötő- 

város képe egyik napról a másikra 
megváltozott. Mindenütt lázas mun- 

halottak eltemetése. A csapatok 

azonban, melyek a bevonulás után 

azonnal az ellenség üldözésébe kez- 
dettek, nem pihennek, hanem tovább 
foly atják előnyomulásukat Alme- 
ria ellen. Hbben a repülőgépek 18 
segitik őket. 

öRIÁSI IZGALOM BARCELO 
NABAN 

(BARCELONA.) (Reuter.) Mala- 

ga elestének hire óriási izgalmat és 

levertséget keltett a katalán fővá- 
rosban. Companys elnök és a kor- 

mány tagjai államtanácsot tartot- 
tak, melyen elhatározták, hogy 

minden fegyvert biró embert behiv- 

torületére szóló harmadosztályua je 

katalán állam biztonságának és 
függetlenségének megóvására. 

Későbbi el és védelmi frontot alkotnak a 

Mcdárágai a vasuti dijszabás, 
teherszállitásnál 13, személy- 
szállitásnál 5-10 százolékkal 

rilis elseje előtt nem lép életbe az uj 
menetdijszabás. A bizottság ezután 
elhatározta, hogy a szerződéses kom 
panzációra vonatkozó engedélyeket 
esetről, esetre adják ki. Franasovici 
miniszter kijelen ése szerint a vasuti 
dijszabás felemeléséből eredő egy- 
milliárdra tehető jövedelmet kizáró: 
tag nemzetvédelmi célokra forditják. 
Bizonyos uj vasutvonalakat épitenek, 
kibővitenek néhány vasuti állomást 
3tb. 

Tatarescu, később Dinu Bratianu- 
val a bányatörvénytervezetről és a 
jövő évi költségvetésről tárgyal, 
amelynél Cancicov pénzügyminiszter 
semmiféle emelést nem szeretne ke- 
resztülvinni. 
A pénzügyminiszter egyébként 

ugy rendelkezett, hogy a nemzeli 
munka védeleméről szóló törvény 
ellen védők birságaif kizárólag kész- 

gitanak meg. A Curentul szerint áp- 
" ee 

Reuter 
(BERLIN.) Rust közoktatásügyi 

melyben a középiskolák magasabb 
osztályaipan kötelező tantárggyá 
emeli az angol nyelvet. 

(PRAGA.) Jan Seba „Oroszország 
és a kisantant a világpolitikában" 
cimü könyve a csehszlovák köztársa: 
ságban is élénk diszkusszió tárgya 
lett, Dr. Krofta külügyminiszter. 
aki a könyv előszavát irta, kijelen- 
tete, hogy egyáltalában nem ért 
egyet a közöltekkel, amit az előszó- 
ban azt irva, hogy Seba „nem hatoi 
elég mélyen a dolgok lényegébe és 

kritikájában nem tárgyilagos", meg 
is mondott, Seba szabadságra megy 
és Bucurestibe mem ér vissza, 

(PARIS.) A ötokzatos uszó ha- 
lottak ügye egyre jobban foglalkoz- 
fatja a francia közvéleményt. Amint 
"meretes, az északfranciaországi 
Vendeei partokon 6, Larocheyonban 
1 és St. Jean de Montsban 2 hullát 
dobott partokra a dagály, A halot- 
tak valamennyiének kezel a testéhez 
voltak kötve és mindannyinak hiány- 
zott a feje, A ruházatból megállapi- 
tották. hogy viselőik spanyolországi 
eredetüek lehettek. Minden további 

LONDON.) Manchesterben és 

Londonban négy-négy millió 

miniszter rendeletet bocsájtot Hi, / 

pénzben lehet lerőni. 
eseee 

lelenti: 

sa. 
" 

gáz- 
miek részére raktárakat állitottak 
e . ! 

(NEWYORK.) Az Ohie állandóan 
apad és igy a közvetlen veszély 
most már e folyam vidékein muló: 
ban van., Emelkedik azonban a 
Mississippi alsófolyás ezintje, miér" 
is a katonaság és a lakosság ezrei 
dolgoznak a védőgátak megerősité- 
sén. 

(FLINT.) A General Motors Cor- 
poration sztrájkjában még mindig 
nincs változás. A hangulat elkese- 
redett, ugyhogy a rend fen artására 
kivezényelt 4000 főnyi katonaság ál- 

landó készenlétben áll. 
(VATIKANVAROS.) XI. Pius rá: 

pa állapotában állandóan a legkedve- 
zőbb javulás észlelhető A Szent- 
atya most már egy hete ágyon ki- 
vül tölti napjait és résztvesz az ál- 
lam és vallásügyek vezetésében, 

(KAIRÓ.) A szuezi társaság bevé: 
telet az utóbbi időben állandóan nö- 
vekvőben vannak. Ez év januárjában 
108,400.000 fr, volt a hozam a mult 
év januárjának 77,100.000 frankjá- 
val szembenn 

(MEXIKO-CITY.) Treckii befe- 
jezte 130 oldalas könyvét, melyet a 
moszkvai perek indokairól irt. A 

ka folyik. romok eltakaritása és a 

Munkás Mozgól 
Csdütörtökön, pénteken és vasárnap 3, 
6 és 9 órakor. Szombaton, február 
13-án bál miatt nincs el 1 

Az elitélt titka 
izgalmas kalandor dráma. Foszerepek- 
ben Gustav Fröhlicn, Lily Dagovér és 
Paul Kemp. 

sSEaUOA 
Edvig a legnagyobb dzsungel film. 
Fészerepben: .aN PARKSS. 

vasárnap d. e. fél 12.kor matiné 
a skatötla. - Olcsó heolyárakkal.. 

munkát az északamerikai Hears! 
konszern fogja kiadni. 

(BERLIN.) Hitler kancellár az 
idei viharoknak áldozatul esett ten: 
gerészek hatramaradottjainak 50 
ezer, Friek miniszter pedig 10 ezer 
márkát adományozott. 

(BERLIN.) A német munkanél- 
küliek száma ez év januárjában 

1,800.000-re emeikedett. 
(DOORN.) II. Vilmos excsászar 

tegnap vendégül látta még életben 
levő azon tiszttársai, akikkel trón- 
örekös korában egy ezredben szol- 

- Megtalálták a legrégibb mumi- 
át. Kairói jelentés szerint Emeri an- 
gol régész a Szaharában megtalálta 
a világ legrégibb mumiáját, egy ős- 
egyiptomi uralkodó család egyik tag- 
jának, Sabu kormányzónak tetemét, 
aki 3200 évvel Krisztus előtt élt. A 
halott sirját időközben felduiták és 
a mumia fejét is 1 ták. hogy nya 
káról az ékszereket levehessék. A 
ritka leletet most a kairól muzeum- 
ban helyezik el. 
- Repülőgépek, ha összeütköznek, 

Alezandria közelépen a levegőben 
két angol hadirepülőgép összeütkő- 

gép két utasa életét vesztette. a má- 
sik pilótája ugyancsak meghalt, mig 
kisérője sulyosan megsebesült. 
- Klemelik a Lusitaniat. Londoni 

hiradás szerint a világháboruban el- 
sülyesztett Lusitania nevü gőzös ki- 
emelési munkálatai megkezdődtek. A 
tengerészeti hatóságok megállapiot- 
ták a gőzös pontos helyét és megál- 
lapitották azt is, hogy a hajó törzse 

teljegen épségben van, 
- 870 méter mélységbe 

utasa a 
vesztette. 

Dr. Dunca Jenő elujmegyei prefek- 
us, mint a mócvidék kormánybizto 
3a, emlékiratot nyultott át dr. Pop 
Valer kereskedelmi miniszternek. 

üzemeket sürgősen modernizálják 

lássák el uj felszereléssekkel és fo 
kozzák a termésüket maximumra. 

- Ujabb deviza ügyet lepleztek 
le a fővárosban. A Tempo szeridt 

ügyben nyomoznak a hatóságó 
Egy németországi behozarali cégről 

is hallgatták, de tagadásban vannak 
- Sulyos diákzavargások Venezü 

elaban, Caracasból jelentik: A vene 
zuelai hatóságok az egyetemen me 
orábáltak letartóztatni öbb diákol, 

tatásnak a diákok ellenszegültek 
amiből verekedés keletkezett. Elnnek 
során egy rendőrt megöltek, 

zöt és mindkettő lezuhant. Az egyik 

; zuhant 
a társasgépkocsi és 28 utasa életét 
vesztette. Manilából jelentik: A vá 
rostól 202 kilóméternyire északra 
egy társasgépkocsi 870 méter mély 
szakadékba zuhant. Az autobusz 28 

szerencsétlenségnél életét 

- Emlékirat a mócok érdekébe
n. 

Ebben kéri, hogy a mócvidéki bánya 

a Grosz-Cagero üggyel kapcsolatos 
vizsgálat során ujabb devizaosaláti 

van szó, amelynek vezetőit már K 

akik a baloldali szervezetek mellé 
fejtettek ki propagandá". A letartóz. 

öbb 

diákot pedig sulyosan megsebesíte 

.
.
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„loesteti "3. OLDAL 

lehetséges azidegen 
HMötött élcibiziosiításoknál 

(CLUJ.) A törvényhozó bizottság 
foglalkozott a kormány által előkészi- 
tett és az idegen valu ákra szóló élet 
és baleset biztositásoknak lejre való 
kötelező átszámitását szabályozó tör- 
vénytervezettel és azt visszautasi- 
totta. A bizottság véleményezése sze- 
rint a törvény nemcsak az életbiz- 
tositási kötvényekre, hanem minden 
idegen pénznemben kötött szerződés- 
re ki kell terjedjen. Idegen valuták 
közé pedig nem sorozható be a sta- 
bilizált lej és igy az ebben a pénz- 
nemben kötött kötvények nem kon- 
vertálhatók, ahogy az a törvényter- 
vezet előirja. A bizottság szerint az 
uj biztositási törvény életbelépte ése 
tehát az 1930. julius 7-e előtti köt- 
vények visszavásárlását, vagy redu- 
kálását a kötvény feltételei szerint 
követelheti a biztositott fél, ha az 
átszámitáshoz nem hajlandó hozzá- 
járulni. mig az 1930 julius 7-ike utáni 

Csali erélyes szal ályozás 
valutálra 

kötvényeknél jogában áll az uj tör- 
vény 84. és 85. szakaszainak alkal- 
mazását kérnie, amelyek szerint a 
kötvény visszavásárlása esetén a 
biztositott fél a matematikai tarta- 
lék háromnegyed részének, a köt- 
vényredukció esetén pedig teljes ma- 
tematikai artalékának abban az ide- 
gen valutában való visszatéritését 
követeheti, amely valutában a bízto- 
sitási dijakat fizette. A lejre való át- 
számitásnál a valuta prémiumot oly- 
képpen számitják ki, hogy a Jegy- 
bank által megállapitott valuta-pré- 
miumoknak középarányosát veszik 
alapul. Végül kéri a bizottság annak 
az intézkedésnek a törvényterveze- 
be való felvételét. hogy minden olyan 
egyezség, amely a jelen törvénynél 
kedvezőtlenebb helyzetet teremtett a 
biztositott félre nézve, semmis és 
érvénytelen. 

Fokozott közegészségügyi 
ellenőrzést végez városunk- 
ban a főorvosi hivatal 

Ttartására. A helyiség állandó fertőt- (CLUJ.) A városi főorvosi hivatal 
fokozott mértékben folytatja ellen- 
őrző vizsgálatát a közegészségügy 
megvédése érdekében. Ebből a célból 
a hirdetményben közzétett rendelke- 
zések, illetve a közigazgatási és köz- 
egészségügyi törvények alapján a 
legszigorubb intézkedéssekkel végzi 
az ellenőrzést abban az irányban 
hogy az összes élelmiszerek gyártá- 
sával, forgalombahozatalával és el- 
adásával foglalkozó üzletek és üze- 
mek pontosan betartják-e a higiénia 
rendelkezéseit. A rendelkezések ki- 
terjednek az élelmi cikkek tisztán 

lenitésére és tisztaságára, a személy 
zet egészségügyi ellenőrzésére, az 
áru-csomagolására, egyszóval mind- 
azokra a tényekre, amelyek végső 
eredményben a fogyasztó közönség 
közegészségének biztonságát szol- 
gáliák. A közegészségügyi hivatal 
sürü és meglepetésszerü kiszállások 
kal végzi ezt az ellenőrző munkát, a 
legteljesebb felelősség mellett és 
azok ellen, akik a rendelkezéseket 
nem tartják be pontosan. példás bün- 
tetéseket alkalmaz. 

Clujon először! ia stáney 
ülöletvárosa 

Különös támadás egy cluji 
rádiókereskedő ellen 

rnekiugrott támadójának és néhány 
(CLUJ.) Különös támadásban 

volt része tegnap délután két óra táj 
an a Memorandului ucca 10 szám 

alatti első emeleten lévő lakásában 
Sz. T. ismert helybeli elektrotech- 
hikusnak és rádiókereskedőnek. A kereskedő éppen ebédelni készült, 
amikor kopogtatás nélkül behatolt 

a lakásába Deák Albert munkanél- 
küli pincér, két züllött alak kiséreté- 
kel, akik várakozásteljesen lesbe ál- 
ottak az ajtó előtt a folyósón. Deák, 
Amint szembeállott a kereskedővel 
Igy szólalt meg: 
lálta Szerencsém, hogy odahaza ta- 
; am, de ugyanez magának nagy 
Zerencsétlenséget jelent! Most het 

közül egyiknek meg kell hal- nia, 
Erre ; kez 

felé k jelentőségeljesen a zsebe 
apott, hogy kést rántson elő. 

IDAVILA MOZGÓ 

2. T.-nek se kellett több. Nyomban 

nagy kellösmüsora ] 
csütörtő tölkezdve 

STAN.BRAN 
mint 

Helyárak 15 és 21 Lel 

alapos boxütéssel a szó szerint ki 
pofozta a lakásából. A folyósón az 
után szembetalálkozott Deák Albert 
két kisérőjével, akik hasonló sors- 
ban részesültek. Valósággal gurul- 
tak lefelé a lépcsőkön s mire a föld- 
szintre értek, támolyogva igyekez- 
tek minél gyorsabban elpárologni a 
tett szinhelyéről. 

Sz. T. ezután elment a bünügyi 
rendőrségre, ahol Marpozan komisz- 
szár előtt magánlaksértés és életve- 
szélyes fenyegetés cimén feljelentést 
tett támadói ellen. Amint a feljelen- 
"ésből kiderül, a kereskedő már 
hosszabb idő óta udvarolgatott 
Deák Albert négy éve elválkt felesé- 
gének és emiatt történt a rámadás. 
A rendőrség bünügyi osztálya most 
folytatja a kihallgatásokat. 

vakitó plasztronok káprázatos 

s
 

mány reformokkal kezdte meg az uj 
évet. őriási jelentőséggel bir ezek 
között a legujabb, mely az ifjuság 
testnevelésére vonatkozik. Angliá- 
ban eddig nem sokat törődtek az if- 
jak testi nevelésével, de a mult év 
novemberében felmerült ez a kérdés. 
Az angol parlament a mult héten há- 
roméves tervet szavazott meg a nem- 
zeti tes:nevelés érdekében. Ez a há- 
roméves terv a kormánynak kétmillió 
fontjába fog kerülni. Lássuk, mit 
tartalmaz? 

A LEÉGETT „CRISTAL PALA- 
CE" HELYÉRE FELÉPITIK 
AZ ELSŐ ANGOL TESTGYA- 
KORLÓ ISKOLAT 
A nemzeti testgyakorlás legyen 

önkéntes" - ezzel a jelszóval szavaz. 
ták meg a parlament tagjai a háronl- 
éves tervet. Ezzel is hangsulyozni 

Hároméves terv és két 
font Angliában az ifjak 

testnevelésére 
(MANCHESTER.) Az angol kor- kozik. 

akarják a különkséget, ami az olasz 
és német ifjak testnevelésére vonat- 

millló 

A hároméves terv legfonto- 
sabb pontja: egy nemzeti testgyakor- 
ló-iakola feállkása az ban, a 
vezetők, tanitók és szervezők kikép- 
zésére,. Erre a célra legalkalmasabb 
helynek a mult évben leégett ,Cris- 
tal Palace" (Kristály-palota) helyét 
tartják Londonban, ahol nagy, mo- 
dern iskolát fognak épiteni. 
A többi pontok: játékterek, fedett 

uszodák, kirándulási, pihenők épité- 
sére vonatkoznak. A négy testneve- 
lési bizottságon kivül, melyek az or- 
szág különböző részein a tanácsadók 
szerepét fogják betölteni, minden 
városban külön bizottságokat fognak 
felállitani klubok, csapatok szervezé- 
sére és vezetésére. Ezekbe az egye- 
sületekbe senkit sem fognak kény- 
szeriteni, mert a célja a hároméves 
tervnek az ifjuság egészségének 
helyreállitása és nem a katonai ki- 
képzés. 

(N. Z.) 

(CLUJ.) Az 1dei farsang „Grand Prix".] 
ét kétségtelenül az Árvalánynevelő Ott. 

hon hushagyókeddi álarcos, jelmezes bál. 
ja vitte el, amelyhez hasonló forróhangu 
latu mulatságot boldog békében nagy. 
anyáink láthattak. Suhogó selymek, bár. 
sonyok szinorgiája, szmokungok, frakkok, 

csullogásu 
szimfóniája volt a bál. És a jókedv és 
vidámság kacagó rapszódiája. 

Az előkelő vendégek tiz óra előtt gyü. 
lekeztek. Tizenegy órára járt az idő, ami. 
kor a rendezőség kiakaszthatta a táblát.: 
minden jegy elkelt. Tényleg: két ember 
még nem fért volna az Albima.palota 
zsufolásig megtelt disztermében. Pontban 
tizenegy órakor megkezdődött a jelmeze- 
sek szinpompás, festől felvonulása, Kárne. 
vál herceg nizzai bevonulásának minden 
szépsége, látványossága, pompája elénk 
táruit. Micsoda kontraszt! A hawat lányt 
urasági kocsis vezeti, calatasigi magyar 
menyecskével magyhasu törökbasa enyeleg. 
A hóhér pedig Pompadur őnagyságával 
incselkedik. De itt van a számüzött né. 
gus, a szultán háremhölgye, a székely 
szolgálólány, a gigoló, a pillangó kisasz- 
szony, a mesék hőse: Piroska kisiány, aki 
pattogatott kukoricát árul. De ki tudná 
mind felsorolni a különböző jelmezek sok. 
féleségét, amelyek mind szépek és nagyon 
ötletesek. 

A felvonuiás után rövid müsor követ. 
kezik. A Hawai lány szteppet táncol, 
majd egy édes csöppség keringőzik. Ak. 
kora a kislány, mint egy epigram, de 
máris ugy táncol mint egy szt ár. Egy 
szökeség lejt ei végül bájos táncot, majd 
rázendit Puskás Béla bandája a csárdásra 

Szinek kacsgó orgiája az Árvalány. 
nevelő Otthon hushagyókeddi 

jelmezes álarcos bálján 
s pullanatok alatt a terem mozgásba jön, 
Kavarog, örvénylik. Táncol az arany 1fju. 
ság. A hanguiat percről percre emelkedik, 
Reggelre a sztratoszféra magasságokba 
lendül. Amikor felvirrad a nap, az ifjuság 
még kitartóan ropja a csárdást, keringő. 
zik. A pattogatott kukorica jelmezes 
lánynak leették a ruháját .. A hawai lány 
arcáról leolvadt a smink, Piroskát mem a 
farkasok - a táncosok szedik szét. A 
trónjavesztett mégus megborotválkozva 
elméikedik a régi dicsőségről, amely elve. 
szett az éji homályban. A jelen voltak 
névsorát nem jegyeztük fel. Helyettünk azt 
az ügyeletes rendőr végezte el, aki az 
egész közönséget felirta megnem emgedett 
jókedv és kurjongatás miatt .. (galó.) 

ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festőgyár 



DAVILA-SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 

Szerdám, február 17-én este fél 0: HER 

CEGI PAHOLY. (I. M. Crawford, 

Emöd Tamás és Hans Lang Bu
dapes- 

ten Udvari páholy cim alatt több, 

mint száz előadást megért rag
yogó, uj 

operettje. Fényes kiállításban. 
Rendező 

Gróf Lászió. Főszereplők: Sá
ndor Stefi, 

Stefanidesz Ii, Wojticezky, Bázsa
, Fel. 

szeghy Mária, Kovács György, Gróf 

Lásztló, Fülöp Sándor. Deésy, Csen- 

geri A. Premier bérlet 18.) 

Csütörtök fél 9: HERCEGI PAÁHOLY.
 (Ren 

des bérlet). 
Péntek fél 9: HERCECI PAHOLY. 

Szombat délután 3: TÁRSASJÁTÉK. (OI. 

csó helyárakkal.) 

Szombat délután 6: HARANGVIRÁG. (Ol
. 

csó helyárakkal,) 

Szombat este 8S: A NAGY ÉKSZERÉSZ. 

(Karinthy Frigyes és Majoros István 

vigjátékának ösbemutatója, Rendező: 

Kádár Imre. Főszereplők: Fényes Ali. 

ce, Harmath Jolán, Beness. Czoppán, 

Miklóssy, Lantos, Borovszky, Tompa, 

Csóka, Forgács. Premer bérlet 19.) 

Vasárnap délután 3: A MOSOLY ORSZÁ. 

GA. (Gari Gyula tenorista vendég- 

felléptével. Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap délután 6: A NAGY ÉKSZERÉSZ. 

Vasárnap este 9: HERCEGI PAHOLY. 

Hétfő fél 90: A NAGY ÉKSZERÉSZ. (Ren. 

des bérlet.) 

Kedd fél 0: HERCEGI PÁHOLY. 

A ROMÁN OPFRA MUSORA: 
Péntek, február 12: BOHEÉMÉLET. (Geor. 

ges Genin tenoristával, a párisi nagy
- 

opera tagja,.) 

Szombat, február 13: BOHÉMÉLET. 

Vasárnap, február 
MESÉI. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

CIRKÜSZ. Hatalmas szovjetfilm. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 

I. Sylvia Sidney legujabb filmje: GYÜLö 

LET VAROSA. - STAN ÉS BRAN, 

MINT IKREK. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film egyszerre: I, MULASSUNK RECG. 

GELIG. Stelz Hilda, Paul Hörbiger, 

Hermaun Thimig, Adele Sandrock, Leo 

mm 

Slezak. Román magyar felaratok 

kal. II. Tolsztoj Leó regénye után: 

FELTAÁMADÁS, Ama Sten,. Friedrieh 

March. III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és 

15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön, pénteken és vasárnap 3, b és 

9 órakor: 
Szombaton, február 15 án bál miatt nincs 

előadás. 

I. AZ ELITeLT TITKA, dráma, fősz.: 

Gustav Fröhlich, Laly Dagover, Louise 

Ühlrich és PFaul Kemp. II. SEGUOIA. 

Izgalmas dzsungel film, magyobb, 

mint Tarzan. Fősz.: Jean Parker. 

Vasárnap d. e. 11 és fél órakor Matiné, 

diákok és gyermekek részére, bemu 

tatásra kerü a SEGUOIA. Helyárak: 

10 lej az összes illetékekkel. Román 

magyar feliratok. 

ROYAL MUZGÓ %MUSORA: 

A CSIRKEFOGÓ. Damnielle Darrieux és 
Henry Garat ragyogó kiállitásu slá- 

gere. A francia film remek ujdonsága. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

ANTÓNIO ADVERSO. Főszerepben: 

Trederic March, Olivia de Havilland. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

Dupla müsor: 1. A GYőZŐ. James 
Cagney kalandorfilmje. 2. AZ ÁRULó. 
Főszerepben Diek Foran. 

- Beregszásznak ma is meg van a 
magyar jellege. A prágai Magyar 
Hirlap legutóbbi számában közli a 
beregszászi könyvtár multévi forgal- 
mának számszerü adatait. Kitünik 
az adatokból. hogy a könyvtár láto- 
gatói kilereven százalékban magya- 
rok. Ez egyben élénk cáfolatául szol- 
szolgál a legutóbbi népszámlálás ada- 
tainak, amely szerint a magyar la- 

koszág Beregszászban nmem haladja 

14: (matiné) HOFFMAN 

Uj 

győztesei részere és csupán 

DbDajnokság pontversenyére 
nincs kurva vál 

dordij, elhatározta, 
e 

vándordijat alapit, melyet az e
z egyesület 

fog megnyerni, 

ságok pontversenyében lesz gyözte
s. A 

vándordij, mely 

készült és egy 

nomá 

(BUCURESTI. Ion Camárársescu, 

atlétikai szövetség arna való 

hogy atlétikánk 
tatlon, dekatlon, 
számos vándordij van kiirva

 a pontverseny 

A jéghokkivilágbajnokság 

1z-ére Magyar 

Angliával, 19 én 
A román 

alapitottak 
éyözie 

az 
tekintettel, 

(pen 
stb.) 

vándordijat 

különböző ágaiban 
predeali versenyek 

a nmnemzeti 

hogy ezévtől kezdve uj
 

mely az országos bajnok 

nemes ércből Párisban 

gerelyvetőt ábrázol, csodá 

nia-Magyarország mérközéssel kezdődnek 

a jésgnokki vilagbajnoltság küzdelmel 

(LONDON. 
első mérközése február 

ország és Románia csapatai között lesz. 

A magyar csapat 18 án 

pedig Németországgal játszik. 
á 

csapat 18 ám Németországgal, 19 
én Angliá. 

tacuzino nem utazott el a romá 

val mérkőzik. - Itt emlitjük meg, h
ogy a 

Bragadiru játékosai közül csak Bázu Can. 
á váloga 

tottall, akinek nézeteltérése támadt 
a türd 

vezetőséggel. 

az atlétikal bajnokságok 

sénelk 
san szép és nagyértékü művészmunka, 

melynek szabályzatát most késziti alap 

tója, Ez évben már ezért a vándordijért 

fognak küzdeni egyesületeink, melynek 

talapzatára évrölévre bevésik a védők 

nevelt, - Itt emlitjük meg, hogy a 
dr. A, 

Leucuna áltai adományozott „Ardoal 

Kupa , a pentatlonversenyek dija, amely 

sziutén hatalmas értéket képviselt, mát 

nyolc évvel ezelőtt titokzatos körülmények 

között eltünt és most hel
yette a szövetség 

uj kupát fog alapitani, 

Capit 

lagtura 
rendez 

lembe 

iratok 
kényes szerződésszegést allapitotta meg, 

ami egyet jelent a Sparta kártérít
ésével 

A felek megegyeztek abban, 

azonnal kiadja Braimet, akiért a Beer 

schot 150 ezer frankot (körülbelül egy 

millió jejt) fizet. Ez a legnagyobb összeg 

10 ike 
képest már megtette mmtézkedéseit és 

azi 

Autoclub cluji tagozatát felkérte a verse
ny 

gondos előkészitésére. 

Ne 

ségtől 
mére, 

rende 

meg a 20 százalékot sem. 
turár. 

döntést azon a ciímen, 

nem tartotta be, 

és ezzel Cristeat 

Ha az óvás erdménytelen m
aradna, 

kitünő román versenyző 

fogja jogait érvényesíteni. 

Eáumillió lejes váltságai].. 

(ZÜRICH.) 
vlághirüű belga szármaázásu 

mint ismeretes - egyszerüen 

hagyta 
ahol a 
játszani. 
tüzet" csinált a 
már a két szövetség 
lvólag nagyon 
Meisi Hugót kérték fel közvetítésre, 

aki az 

aminőt eddig 
játékosért fizettek. 

október 10: Feleaci hegulverseny 
(BUCURESTI.) 

vetség összeálhtotta az ezévi nemzetközi 

versenynaptárt. Ebben a felemci 

közi hegyiverseny 

csapatának belélumi mérkőzésé 

(BUCURESTI.) 
nem engedélyezte a CAO-Crisana 

vegyes 

csapatának belgiumi 
válogatottal azzal az ndokolással, 

ezévben 
lekötötték a belga válogatottat. 

UJra monandióba hivják 

(ORADEA. A holland labdarugószövet- 

Crisana kitünő rotterdami szereplésére - 

meghivta a vegyescsapatot a 

Az alkerület természebtesen 
szép teljesitményért 
meghivást és ugy döntött, hogy a holland 

elküldeni. 

a leghatalmasabb szovjetőlim p
remlerjé 

a közönség tapssal fogadta a nimet ol Mozsó 

mim a legszebb és legméelyebb em 
ber!l érzéssel van megalkotva. 

évett eristea 

(PÁRIS.) P. Cristea, a montecarlói
 csil. 

harmadik helyezettje megóvt
a a 

öség minősitését, illetve helyezési 

'hogy a rendezőség 

iületve mem vette figye- 

a verseny feltételek mainde
n pontját 

a gyözelemtől ütötte el 
ugy a 

biróság utján 

Braine, a prágai Sparta 
játékosa - 

fiaképnél 

Belgiumba utazott 

Beerschot szimeiben akar 
tovább 

A Sparta természetesen nagy 

dologból és a helyzet 

között is ebből kifo 
Végül is 

a Spartat és 

elmérgesedett. 

RN 
áttanulmányozása után Braime ön 

hogy a Sparia 

a kontinensen labdarugó g 

A nemzetközi autószó 

nemzéet 
október időpontjául 
ehhez szerepel. Az Autoclub Roman 

m encedelvezték Oradca 

A labdarugó szövetség 

mérkőzését a belga 
hogy 

a román válogatott részére már
 

eredea csapatát 

érkezett a CA ci. tegnap levél 
hivatkozással a CAO- melyben - 

juniusban 
labdarugótornára. 

elfogadta a 
megtisztelő 

zendő nemzetközi 

kijáró 

14,35. Hirek, angol nyelvtan. 24.30; Ci. 

(BUCURESTI.) A fővárosi sportkörök 

igen szép husvéti labdarugóprogramo
t ál. 

ltottak össze. Sikerült ugyamis lekötniök 

a bécsi Austriat két mérkőzésre, melyek 

közül az egyiket a Venus, a másodikat a 

Ripensia ellen fogja játszani. Kérdjük: 

mem.e lehetna lekötni városunk részére is 

legalább egy mérkőzésre biztositani a 

sokszoros osztrák bajnokot és a közép 

európai kupa nyertesét. 

37300RA NÖVEKEDETT a labdarugó 

szövetség áltai leigazolt játékosok száma. 

NEGYVENEZER PENGŐ segélyt szer 

zett meg a magyar Testnevelési Tanács a 

profi labdarugó egyesületek támogatásá
ra. 

HLAVAYT, a kiváló magyar labdarugó 

edzőt a bucurestu Juventus február 15 től 

december jig ismét leszerződtette csapata 

részére. 

(BUÜCURESTI) A siszövetség előterjesz. 

tésére a hadügyminisztérium elrendelte. 

hogy a katonai előkészitésben részesülő 

ifjuság jövőre sioktatást is kapjon. Jövőre 

egyelőre három nagyváros környéke ré. 

szére fognak sitanfolyamokat rendezni, 

melyek időtartama 15-20 map lesz. 

PÉNTEK, február 12. 

BUCURESTI. 7,30: Torma, zene, elő
adás. 

hirek. 13,10 Rádiózenekar. i8: Angol leme. 

ek. 10,10 Hangversenylemezek, Előadás. 

Iirek. 20,35: Opera közvetités. 

BUDAPEST I, 7,45: Torna, lemezek, ét. 

rend. 11: Hirek, t1,20: Felolvasások. 13,05: 

Katonazene. 13,30; Hirek. 14,30: Cigány. 

zene, 13,40: Hirek. 17.15: Diákfélóra,, fel- 

olvasás. 17,45: Hirek, 18: Előadás, szalon- 
zene. 19: Sportközlemények, 19,50: Cseve. 

gés. 20,30: Sybill közvetités az Öperaházból
 

21.35. Hirek, 24.20: Külügyi negyedóra. 

gánmyzene, 1,05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.20 Gyorsiró tanfolyam 

19.30: Novella, 21,03: Cigányzene. 24,30, 

Híirek, hanglemezek. 
BÉCS. 820: Lemezek, 11,20: Zeme. 13. 

Lemezek, 16,15: Zongorahármas. 17.: Mü. 

vészlemezek. 20,50: Bécsi zene. 21,50: Wag. 

ner est. 23,30: Dalok. 
BERLIN. 18: Puccini lemezek. 20,15: 

Zongora darab. 21.10: Szórakoztató zene. 
23,35. Dalok, tánclemezek, 

17,30; Lemezek. 

mezek. 

-lársaság 
" z 

enessene 

ból Kevlezky, Fábián, Liszka ás Máthé, 

Orbán szerepeltek a legjobban. 

ságos mérkőzést a Str. 

VARSó, 8.30: Lemezek, 13,05: Lemezek. 
18,15: Mozart: Vonós ze- 

e 21,15: Hangverseny. 23,45: Könnyü le 

0 A KEREKDOMBI „KOL
PING" SAK- ni 1 7 ; 

szerencsés gvé ni, Arról azonban nincs sz
ó, hogy 

Len lár 

elsi jó hangulatban lefolyt 
z 

0 A GYOPÁR TURISTA EGYESÜLET 
hó tá.én, vasárnap délután 3 órai kezdettel 
teadélutánt rendez a Cal. Motilor 8. szám 
alatti helyiségében. A jó szórakozás biz 

tositva. Vendégeket szivesen lát a vezető. 

ség. r nincs. 

(i A GYERMEKVÉDELMI HÉT MtU. 
VÉSZESTEELYE. A Nővédelmi Szövetség 
szombaton, f. hó 16.án este 9 órakor rende 
z1 meg a prefektura nagytermében a Gyer 
mekvédelmi Hét müvészestélyét, melynek 
védnökségét ár. Gh. Popovici egyetemi ta. 
nár, dr. 5. Baritiu egészségügyi inspektor, 
dr. M, Buia gyermekspeclialisba, dr. L. 

Telia belgyógvász és dr. C. Stanca egye. 
temi előadó vállalták el. 

0 PINCÉRBAÁL. A cluji vendégipari mun. 
kások szakszervezete 1997. február 11 én, 
csütörtökön este 9 órai kezdettel a Keres. 
kedelmi és Iparkamara uj palotájának (Al. 
bina épület) összes termelben nagyszabásu 
táncestélyt rendez tombolával egybekötve. 
A tánccstély iránt magy érdeklődés nyil. 
vánul meg. 

0 MAGAÁNTISZTVISELŐK úS KERES. 
KEDELMI ALKALMAZOTTAK BÁLJA. 
Jól jegyezze meg mindenki magánmak, hogy 

a cluji Magántisztviselők és Kereskedelmi 

Alkalmazottak ezidei nagy bálja az Albina 

palotában, a velt uj Kereskedelmi és Ipar. 
kamana épületében lesz február 27.én meg 
tartva. A bál sikere biztositva van, miután 
(20 tagu vigalmi bizottság lázasan végzi az 
lőkészületeket, Akik meghivóna reflektái 
nak. forduljanak cimük leadásával a Szer. 

vezethez, Str. Vi1i 7. szám. Épitőmunkás 
Otthon, 

ee 

SZENT ERZSÉBET ÉNEKKAR 

FARSANGI HÁZIESTJE. A Szent Erzsé. 

bet énekkar hushagyó kedden este nivós 

háziestélyt rendezett a szentferencrendiek 

kolostorának disztermében. A műsor kere. 

tében magy mkerrel szerepelt Weidner 

Babuci, Deretei N. Ferenczy R., Balogh 

A Szabó J., Nagy Gy., Heirich L., Faza. 

kas S. és Pauer M. Az est egyik fény 

pontja az akrobatikus táncduett voit, 

amelyet a 6 éves Komáromy Katóka és 

bátyja a 15 éves Atilla mutattak be, A kö 

zönség a gyermek művészpárt sok és me. 

leg tapssai honorálta. Komoly művészi tel 

jesitmény számba ment. B. Vaida Teréz és 

Szász Nusi a Román Operaház tagjaimnak 

fellépése, akik Gounod „Faust" cimü ope. 

rájának egyik szép betétjéből a valcer. 

kettőst táncolták el. Rezik Pirinkó hegediü 

szólószáma, Franz Drdia Szerenádja nagy 

tetszést váltott ki. A müsort a Szent Er- 

zsébet zenekar szereplése egészitette ki. 

A rendezésért Rezik Károly zenetanár és 

csellómüvész külön elismerést érdemel, 

- Trockij felesége kiáltványt inté 

zett az emberiséghez. Mexikói jelen- 

tés szerint Sedov Natália, Trockij 

felesége, kiáltványt intézett az egész 

felelős emberiséghez" fia. Sedov ér- 

dekében, akit Krasznojarszkban le- 

tartóztattak azzal a váddal, hogy 
egy gyárüzem munkásait tömegével 

megmérgekte. Trockijné azt állitja, 
hogy fia ártatlan és közbelépést sür- 

get megmentése érdekében. 

Ausztria belföldi kölecsönt b0 

csájt ki. Hivatalos bécsi jelentés sze- 

rint az osztrák kormány március el" 

jén 180 millió schillinges belföldi kől- 

csönt akar kibocsátani 30 éves idő 

tartamra 4 és félszázalékos kamat- 

tal. Schuschnigg kijelentette, hogy 

az uj „munkakölcsön" rövidlejáratu 
54 milliós kincstári bonok visszavá- 
sárlátsára, nemzetvédelmi célokra (22 

millió) és közmunkákra (104 milió) 
forditják. , 

Módositani fogiák a repülőbk 
lveg törvényt. A lelenlegi repülőbé 
lvegtörvényt módoitani fogják. A 
bankok, kereskedelmi és iparválla. 

latok ellenőrzésére külön szervezete 
állitanak fel, ezenkivül kiegészitik 3 

törvény hiánvos intézkedései is. M 
dostani fogiák a jélenlegi kvóták' 
is és ezek az illető okmányok és ügy 

iratok jellege szerint fognak változ 

7 

eddigi kihágásokra 
a Ornadea válogatott csapatát fogja 

KÖR 351:49 pomtaránnyal 
keelnet aratott a 1v. kerületi sakkör 
csapata fölött, Egyénileg s győztes csapat. 

amnesztfát énő9 
délvezzenek. 



v 6vtolyam, 1937. február 12. 

Ncáuvenezervadonszeszesítalt 
ioduasztott tavaly Románia 

lakossáda 
(CLUJ.) Hivatalos statisztikai 

kimuatás szerint Románia lakossá- 
ga az elmult évben 40.000 vagon kü- 
lönféle szeszesitalt fogyasztott el. A 
400 millió iter szeszesítal fajták sze- 
rint a következőképpen oszlott meg: 
megittak 325 millió liter bort, 60 mil- 
ló liter sört, 10 millió liter cujkát, 
iletve más pálinkafajlát és 5 millló 
liter pezsgőt. 

A hatalmas szeszmennyiség kétség 
telenül nem szolgálta a lakosság 

gedten állapihatják meg, hogy moz- 
galmuk, amely azt célozza, hogy az 
ország lakosságát felvilágositsák 
a szeszfogyasztás káros egészségügyi 
és szociális hatásáról, csak lassan 
hódit tért és szerez hiveket. Mert az 
államnak a kölségvetési egyensüly 
fentartása céljából szüksége van az 
alkoholfogyasztásból származó je- 
lentős bevételre, Igy az antialkoholis. 
ták nemes célkitüzése még mindig 
messze van a megvalósulástól. 

egészségét s az antialkoholisták csüg- tte 

pDénzhamisitással vádolnak 
egy cliucmegyeli kereskedőt 
(GHEORGBENI) A áitraui 

csendőrőns parancsnoka Gh, Axente 
csendőrőrmes er bizalmas értesitést 
kapott, hogy Hodosacciucului köz- 
ségben pénzhamisitók müködnek, 
akik 250, 100, 20 és 10 lejes pénzda- 
rabokat gyártanak és hoznak forga- 
lomba. A csendőrőrmester házkuta- 
tást tartot Kemenes István keres- 
kedő házában, ahol a pénzhamisitás- 
hoz használt gépek egyes darabjait 
meg is találta és 8250 lej hamis érc- 
pénzt is lefoglalt, 
A kereskedő kihallgarása során 
azt vallotta. hogy a hamis pénzeket 
Angel György és Angel Vasile cigá- 
nyok öntötték. A két cigányt le is 

tartózatták és a községházán tör- 
tént szembesités alkalmával az An- 
gel testvérek bámulatos ügyességgel 
mutatták be udományukat. A csend- 
őrök szemeláttára olyan sikerült 10 
és 20 lejeseket „öntöttek", hogy 
alig lehetett a valódiaktól megkülön- 
böztetni. A két cigány azt vallotta, 
hogy Kemenes István biztatta őke! a 
hamis pénz gyártására, viszont a ke- 
reskedő állitása iszerint a két „szak- 
értő" cigány volt a kezdeményező és 
halállal fenyegették meg őt, ha tit- 
kukat elárulja. A csendőrség a pénz- 
hamisitókat a lefoglalt hamis pén- 
zekkel együtt átadta az ügyészség- 
nek. 

jáiszanak bizalommal a Clut-i Sír. Horca 34 sz. alatti 
Colectura Oficiala fiókjánál 

Murcsan dohánutözsdéjében 
........ 

Iris-Dermata városrészben 

Visszakéri a helyét a Betegsegélyző 
vezetésében Targumures munkássaga 
(TARGUMURES,) Elsőnek adott 

hangot a „Jóestét!" a helyi szerve- 
zett munkásság azon sérelme felől, 
hogy a Betegsegélyző tanácsosai kö- 
zött még csak irmagnak sem hagy: 
"ak egyet sem a munkásság tényle- 
ges delegáltjai közül. 
Hosszu éveken keresztül közmeg- 

elégedésre töltötték be a szervezett 
munkásság emberei ezt a sulyos pozi- 
ciót ami ugyan semmilyen anyagi 
előnyt részükre nem juttat, ellenben 
annál több harcot és napi kellemet- 

lenséget. 
A helyi szakszervezetek tanácsa 

tétlenül nem nézhette ezt a „rólunk 
és felőlünk" való intézkedést s nem: 
rég tartot teljes ülésén legerélye- 
sebb tiltakozó szavát emelte fel a 
józan belátást messzi megkerülő in- 
tézkedés ellenében, Ugyanezt a il- 
takozást el fogja juttatni az illetékes 
miniszterhez is, akitől ennek a tart- 
hatatlan helyzetnek azonnali orvos- 
lását kivánja. 

....................... 

Február 17-én szerdán kezdi mes 
előadásait szintársulatunk 

„A jövő hét szerdáján tér vissza 
Oradearól szintársulatunk és még az- 
nap megkezdi játékciklusát. 

Mindjárt az első héten két nagy- 
szerü bemutatóval szolgál. Szerdán, 
február 17-én este fél 9 órakor a 
Hercegi páholy cimű. brilliáns ope- 
ret kerül bemutatásra. A Hercegi 
páholy Budapesten a Belvárosi Szin- 
ázban sorozatos előadásokban több. 

mint 100 előadást ért meg, Udvari 

páholy cim alatt. Igazi parádés elő- 
adás lesz nálunk a Hercegi páholy. 

Nagyszerü szereposztás, gyönyörü 
Mkállitás, remek, bőhumoru. finom 
szöveg, kellemes szép muzsika jellem- 
zik a Hercegi páholy előadásá". Ora- 
dean, ahol társulatunk bemutatta a 

Hercegi páholyt, frenetikus sikere 
volt az ujdonságnak. A Hercegi pá- 
holyt Gróf László rendezi, főszere- 
pelt pedig Sándor Stefi, Sefanidesz 

lei 70-től 

Csak nyolc napigs! 

FigyelemiMeskezdődötta , VULTUR 
cipőáruházban, cClul, Calem nRegele Ferdinand 
No. 29. leltár után több száz pár cíipő hallatlan 

dolcsó elárusitása ag 

Nőicipök Gyerekcipők Férficipők 
ici 69-1ő1 lei 255-161 

sak 8 napig! 

joestati 

seeenesveseeoeeseDeeeen0 

s. OLDa 

Ii, Wojticzky Elvira, Bázsa Éva, 
Felszegny Mária, Kovács György. 
Gróf László, Fülöp Sándor, Deésy 
Jenő, Csengeri Aladár alakitják. A 
Hercegi páholy egyelőre ötször sze- 

9 amelynek ősbemutatója szombaton 
este lesz, 
Karinthy Frigyes már hosszabb 

idő óta nem szerepelt, mint szinpadi 
szerző, a közönség előtt s igy érthe- 
tő az a nagy érdeklődés, amely uj 
darabjának bemutatóját megelőzi. 
Már a darab alapötlete is annyira 
eeee 

repel a szinház műsorán, felváltva a 
hét másik kitünő ujdonságával. Ka- 
rintny Frigyes és Majoros István 
eddig még sehol sem adott kitünő 
vigjátékával, amelynek cime: 

A nagy ékszerész 
zseniális, hogy a vigjáték előadásai 
minden remény szerint nagy házakat 
fognak vonzani. 
A darabot Kádár Imre rendezi. a 

főszerepeit Fényes Alice, Harmath 
Jolán, Czoppán, Beness, Miklóssy, 
Lantos Tompa, Borovszky, Tóth, 
Forgács és Csóka József alakitják. 

(TURNU-SEVERIN.) Alexandrina 
Rusu, Varciorova községbeli asszony 
jelentette a csendőrségnek hogy hét- 
éves kisgyermeke meghalt, miközben 
édesapja éppen elrabolta a fiucskát. 
A kihallgatások alkalmával megálla- 
pitották, hogy amióa a házastár- 
seevsec eez 

Kavarodás az elrabolt fiucska 
halála körül 

sak elváltak, az apa már több izben 
elrabolta a gyermeket volt feleségé- 
től. Rusu gazdálkodó ellen bevezet- 
ték a vizsgálatot s a megyei ügyész- 
ség egyben elrendelte az elhunyt kis- 
gyermek felboncolását. 

(BLAJ.) A közeli Tiur községben 
egy Szabóné nevü asszony torzszü- 
löt"nek adott életet,. Az ujszülött fe- 
jén hátul hatalmas daganat van, mely 
nagyobb. mint maga a fej. A daganat 
vizzel és folyadékkal telitett. A gyer- 

Torzszülöttet szült egy anya 
mek a vizfejüek tipusát mutatja. Bad 
Jenő dr. körorvos szerint az eset szo- 
katlan az orvosi gyakorlatban és bár 
a csecsemő még él, nem hiszi, hogy 
sokáig életben maradna. 

(SATUMARE.) A város javára a 
dohánybeváltó épülete mellett elte- 
rülő mgatlanokból kisajátitott földe- 
ket most kiosztották huszonkét váro- 
si tiszviselő között házhelyek céljá- 
ra. Az erre vonatkozó határozatot a 

eese 

Huszonkétházhelyet kapnak négyszög 
ölenkénti 10 leljes árban a satumarei 

tisztviselők 
minisztertanács tudomásul vette és 
megerősitete. A házhelyeket most 
már négyszögölenként 10 lejes átvé- 
teli árban a jogositottak között ki- 
osztják. 

(BLAJ.) Bazna községben Hcate- 
rina Crisian 56 éves asszony szobá 
jának gerendájába szeget ütött és 
arra felakasztotta magát. Mire tet- 

öregasszony megrögzött iszákos volt 
' eeese *0 

tét észrevették, már halott volt. Az 

Felakasztotta magát az iszákos 
öregasszony 

és valószinü, hogy részeg állapotban 
lett öngyilkos. A hatóságok megad- 
ták a temetési engedélyt, mert két- 
ségtelenül megállapitást nyert, hogy 
büntény esete nem forog fenn. 

(LONDON.) Windsor Edward teg- 
nap véglegesen elhatároz a, hogy fe- 
leségül veszi Simpsonnét, akivel há- 
rom izben is telefonbeszélgetést foly- 
tatott a nővérével, Mary hercegnő- 
vel történt előzetes megbeszélései 
alapján. Ha az angol parlament nem 
hajlandó a herceg részére életjáradé- 
kot biztositani, ugy fivére, VI. 

al 

Wmdsor Edward vésles rászámta magát a nősülésre 
György király fog róla gondoskodni, 
vagy abban a formában, hogy a ko- 
ronabirtokot jelentő és félmillió font 
érékü sandringhami birtok jövedel- 
mét életfogytiglanig neki engedik 
át, vagy a királyi család tagjai hoz- 
nak őössze 300 ezer fontos alapit- 
ványt, atherceg és leendő családja 
fentartására.



„Joestét 

Szavanként 1i Lel, vastagabb betüvel 2 lel. 
Rirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasarnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

EVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK, 

RÖSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE- 
GELE FERDINAND 1144 TAKARÉKOS 
SAGI KONYVECSKÉRE KiszolCGe2 

50 

apréhirdetést Laruxx niszinr felad- 

nat A vAROS közPONTJÁBAN 18. NOVA KÖL- 

csoxKONYVTAR, Strada Memoranaulul 

. NO. 16. 

1 

Alkalmi vétel; Ármegjelölés; Azonna; 
Bevezetett üzlet megnagyobbitása; Bizto- 
sitva szép megélhetés; Csak megbizható ko. 

y: Doktor Die Natur; Egzisztencia; Er 
tékpapir, Eszterga, 1500, Életmentés, Ee- 
hér; Fürészgyári gépész; Házmester; 35 
éve: Havi pontos fizető: Hozomány nincs 
kizárva: Iparosok előnyben: Jó márkáju: 
Jókarbanm, Házam van: Jó munkás: Jövedel 
mező üzlet; Jövő: Jégvirág; Könnyü mü.- 
tét: Kis Róza; Kompresszor; Központ: Ko. 
moly munkatárs; Kassza; Kertész: Kom- 
fort mobil: Lehet nő is: Megértés; Megértő 
asszony: Megbizható komoly: Megbizható: 
Megbizható szerény: Meguntam az egve. 
düllétet; Otthonra vágyom: őŐszi rózsa; 
Őszinte; Perfekt: Pontos fizető; Sprachta- 
lent: Specialist, Sürgős; Szerény: 100.009 
lejig: Többi megegvezés szerint; Tartós ál 
Jás: Tavasz felé, Tél: Tégla cserép: Tisz:. 
viselő; Textil: Unterricht: Unalmas; Viátis 

asszony jeligékre levelek vannak a kiadó. 
hivatalban. 

Hó ÉS SAÁRCIPőŐKET legjobban, leg. 
olcsóbban javit „Massiv' gumivulkamizáló 
üzem, Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. 

(1020.) 

ADAS-VÉTEL 

VMÁR KOZTUDOMÁSU, hogy órák s ka- 
rikagyürükben legolcsóbb Casa Orologelor. 
Cluj, Piata Mihai Vtieazul 11. (f 1958) 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 
előnvösebben veszek és eladok mindenféle 
hbutorokot. Rosenberger butorraktár. Calea 
Vicetoriei 25. (9n47) 

mm MAV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz 
lnternationai traktorok, Hoffer here-fej- 
tok. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál Reghin. (f 1670) 

20 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
s állatnak istállo 2xi szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (1915.. 

SCHIMBÁSOK figyelmébe. Prima lovak 
Haráknái kaphatók. Értekezni: Márásesti 
81. szám. 

MINDENKINEK saját érdeke öltöny és 
átmeneti kabátna való szövetjeimet továb. 
bá fehérnemü anyagaimat megtekinteni. 
Samuei Str. Maloasa 19. Regal mögött, 

(1068.) 

MAHAGONI szalongarnatura, vitrin és 
tükör külön külön is elköltözés miatt el- 
adó. Érd.: Dr. Farkas, Str. Saguna 16b. 
Délután 2-3. (P2404) 

ARANYÉRT, ezüstért, briliáns kövekért, 
régi ékszereket legmagasabb árban vásárol 

CLUJI iparvállalat 50 százaléka átadi 
280 ezer lejért. Garantált jövedelem havi 
8-12.000 lej. Érdeklődők adják le cimeiket 
e lap kiadómvatalához „Iparvállalat jeli. 
gére. ((l26) 

ROMIKOÖVET veszek. „Römi" jeligére 
a kiadóhivataiba. (1127) 

ELADÓ: Szép kivitelü modern rózsaia 
teleháló, konyha berendezés és egy an 
tik divány Reg. Ferdinand 22, földsz. 3. 

(4157.) 

ELŐRE.-hátra varró férfi szabógép és 
egy fehér háló eladó. Str. Turcului 13. 

(1147.) 
COVACIU MAXIM ucca 25 szám és 

Aron ucca 14 számu házak eladók. Ért.: 
Str. Memoranduiui No. 26. ajtó 1, (1139., 

700 NÉGYZETMÉTERES BELVAROS 
SZIVÉBEN tekvő szélesírontu telek épület 
anyaggal együtt eladó. Dr. Ligethy Reg. 
Ferdinand 40. Telefon 14-66. (T49) 

MINDEN ELEOGADHATÓ ÁRÉRT KÉT 
CSALÁDI HAZBÓL AÁLLO TELEK Mare- 
chal Foch 140 szám alatt nagy kerttel 
eladó. Elosztható két részre 1s. Tárgyai Dr. 
Ligethy Reg. Ferdinand 40., Tel.: 14-06. 
(30. 
MODERN tele dió topolya, keményfa 

hálók, konyha eladók. Tudor Vladimirescu 
16. ((56.) 

ELADÓ családi ház belvárosban 38.000 
lej jövedelemmel 240.000 ezerért Babes 20 

(1161 
VESZÜNK kb. 20 darab VYorkshirei fiatal 

süldőt. Sigmond S. A, Cluj, Piata Uniri 
5... (T32.) 
GYEREK kocsi majdnem uj, moderr 

eladó Sigmondnál P. Mihai Viteazul 3. 
(I 
VARRÓGÉPET jókarban levőt keresel 

bérbe. Cim a kiadóban. (1155 
JOKARBAN levő Schimbás felszerelé 

eladó Str. Grigorescu 57. Molnár. (1151 

HAT hónapos valódi faj vizsla eladó 
Baba Novac 20a (1144.) 

ZONGORA rövid fekete kereszthuros 
páncélszerkezettel kiváló hangu olcsó- 
eladó Szigeti Memoramdului 15. (P2414. 

LAKÁST keresek 1-2 szoba konyha 
speisz külön telken. Nyugdijas jeligére 
„Nova'" Memorandului 16. (P2410. 
ELADÓ kicsi álló tükör, szekrény, mosdó 
képek. pokróc. Szoba kiadóó Motilor az 
(Hátul.) (2300. 

ALLAS KEREÉS 

MUNKANÉLKÜLI müűbutorasztalos ja. 
vitást és puccolást vállal. Decebal 70. 
ajtó 4. :: (1092) 

FÉRFIKALAP készitő segéd önálló mu: 
kaerő munkát keres mielőbbi belépésre 
Cim: Cultura Valea iui Miai1. (T43. 

ZONGORA tanitást vállalok Str. Samui' 
Micu 4, emelet. (P2398.) 
ONÁALLÓAN dolgozó mőtlen cukrász aikal 

mazást keres. Mayer Sánmdor, Piata Stefar 
cel Marec (1055) 

BEJÁRÓNÉ felvétetik, Str. Coches 2 
Jorga-u., sarok, (P 2415 

ITALMÉRÉSBEN jártas 3 nyelvet be- 
szélő jó bizonyitványokkal rendelkező 

pElvetia". Regina Maria 41. (f 1867) 

16 Ló UTAÁNI PRIMA SZALMÁS 

TRÁGYA EGÉSZ ÉVI ELHORDÁS- 

RA ELADÓ, UNIÓ SZALLITÁSI Morlaca. jud Cluj. 
VALLALATNAL. PIATA UNIRII. 

(979) állást keres. Cimet 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók. mindenféle butorok olcsón el- 
adók. ECEBAL 3. 
veszek. 

TRANSZMISSZIÓ szijjal, nikkelező be. 
rendezés dynamóval, tábori tüzhely, kézi 
préssel, satupad satuval, üllő, kéziszerszám 
mal stb. eladók Regele Ferdinand 61. 

(T41) 

öleggel és heti 50 Lel 
szleltizetésre mimdenki 

vehei mnei és férii cipőket 
ortés korcsolya cipoltet, 

bali cipőöket és sosonokat, 
ARcCO" cipőkereskedelmi 

vaállalatmát Duhalarilor 13 

IGAZDASÁGI iskolával, pár évi gyakor- 

Használt butorokat 
(87011 

Vlahuta 2. 

Ecatarina Varga 2. (1142) 

lattail, fiatal mős, ispáni vagy hasonló 
állást keresek sürgősen. Mőzes Márton, 

i (P 2419 

GYERMEKTELEN házaspár házmeeteri 
Nova könyvkereske- 

jaésben (P 2415) 

ALLAS KAPHAT 

EGY önállóan dolgozó masamódleány fel. 
vétetik 15-ére. Bresan kalapszalon, Strada 

(1047) 
FOGORVOSI asszisztensnőt keresek. Ér- 

tekezhetni 8-tól fél 10-ig. Grigorescu 40. 

(T 22) 
UGYES kiszolgáló kisasszony román 

nyelvtudással felvétetik Cseke cukrászda 
P. Unirii 22.... (1158.) 

GYERMEKSZERETŐ mindenes házveze- 
tőnőt keres kétszemélyes család Str. Vla- 
dimirescu 18. (1156.) 

Tapasztalt, megbizható ' 
szappaniőző-mestert kercsek 

mielőbbi belépésre, aki mosó és ko- 
kos-szappanok gyártásában teljesen 
perfekt s egy középüzemet önállóan 
tud vezetni. Ajánlatok eddigi mükö- 
dés és fizetés megjelőlésével Bakcsi 
Andor szappangyárhoz Sighisoara ELADÓ olcsón egy használt furnir ma- 

hagóni háló. Dogarilor 3. (1124) 

APRŐHIRDETÉSEK bifunk. - 
Csak porfózofi feligés levele

ker fordB- 

Didékieknek válaszbéry
egeg 

dezőösködésre valaszolunk. 
— Hiwa- 

pe óra reggel 8 óraiól esíe
 7 eraig. 

us 

vétetik. Cini a kiadóban lf128 

FELVESZÜNK bejárónőt délelőtti taka- 
ritáshoz Str. Memorandului 17. az emele- 
ten. : (1154.) 

TANULÓ felvétetik Atelier de Bijuterie 
Juliu Maniu,.. (t54) 

MANIKURÖZŐNŐ, egy hölgyfodrász se- 
gédet keresek Károly fodrász J. Maniu ő 

(1130. 

BEJÁRÓNŐT keresek délelőttre Lustig 
Bratianu é5. (1146/ 
ROMÁAÁNUL is beszélő jobb lányt keresek 

15-ére kevés házimunka és üzlethez való 
segédkezésre fix és teljes ellátással jelent 
kezni esbe 7-9 között Dogarilor 1. Mihai 
Vteazul sarok. (1143.) 

JÓMENETELÜ belvárosi mői fodrászatba 
eihelyezkedhet saját apparátussal rendel- 
kező jó kozmetikus. Cim a kiadóban. 

(i143.) 
EGY ügyes cukorkaárus lány felvétetik 

a Capitol mozgóban (1142) 

ASZTALOSSEGÉD munkát kaphat bu- 
tor munkás. Str. G. Poetas 11-a. (1138) 

FESTENI tudó gobelin és mozaik mun- 
kásokat felvesznük. Arte. Str. Gen. Ber- 
thelot 26e. ((l1150) 

GYORS ÉS GÉPIRÓNŐ, ki nmémet, ro- 
mán nyelvben perfekt aikalmazást nyer. 
Eppler, Str. Saguna 16-a. (P 2417. 

ÜGYES kifutóleányt és kiszolgáló kis 

moranduiui 2. (P 2418 

HÁZMESTERI állást kaphat gyermek 
telen székely házaspár. Értekezhetmi Str. 
Memorandului 26. 1 ajtó 8-0 között. 
(2411) 

SZABÓ tanulónak ügyes fiut felveszek 
Laczy,. Baba Novac 14. Royai moziva! 
szemben levő ucca. , (P 2400) 

KÖLÖNFELÉK 

HÁNTOTTFA ÖöÖLE 880.- 
Tölgyfa mázsája 58.-, Paris 7-a. Reg 
Maria 1, Reg. Ferdinand 20. és 58. Trafi- 
kokban. (891) 

ELVESZETT kedden reggel a Pietroasa. 
tói a Motilor 80 számig 2 süteményes nád 
kosár. Megtalálója jutalom ellenében vigye 
Motilor 80., Weisz pékségbe. (1093. 

MODERNNÉ ALAKITOK mintalap 
után a legtökéletesebben régi hálókat. 
ebédiőket, szalongarniturát a legkénye. 
sebb 1zlésnek megfelelően. Motilor 26. 

(1119 
GARANTÁLT SZABÁSZATI TANFO. 

LYAM. Legujabb francia, angol modellek 
szerint. Nő1 kettőszáz, férfi háromszáz lej 
heti részletfizetésre. Borosiu Saguna 1. 
Vidékieknek külön rapid kurzus. (1060) 

MÁAR meglevő iparvállalatba, üzletbe tő 
kével ég aktiv közremüködéssel betársul- 
nék. Ajánlatok „Négyszázezer" jeligére a 
kiadóba. (113* 

FONTOS HIRDETÉS! A Colectura Ofi. 
cialá az Iris -Dermata városrész lakóinak 
kérelme alapján ÜGYNÖKSÉGET NYI. 
TOTT MURESAN NYUGDIJAS DOHAÁNY. 
TőZSDÉS STR. HOREA 34. VEZETÉSE 
ALATT. Vásároljanak szerendsés sorsje 
gyeket. Játszodjanak bizalommal. (T46) 

férfi bármilyen alkalmazást keres. Str KERESEK jólmenő vendéglőmbe társat 
3 000 lej tőkével. Lehet nő, vagy férfi. Res. 
taurant Regele Ferdinand 135. (1121) 

EGY jókarban levő házi varrógép elle. 
nében asztalosmunkát végeznék. „Singer" 
előnyben. Egynegyedes gyermek hegedii 
eladó. Str. Aventurioasá 40. (1130) 

ELVESZETT Cal. Victoriei 44 től Andrei 

csületes megtaláló illő jutalomban részesül, 
Cim Cal, Victoriei 44. Kramer Szalon. 

(1t63) 

BÉRBEADNÉK jókarban levő zongorát. 
Érdeklődni: Modenn kölcsönykönyvtárban. 
Turda. (Ts8) 

FÉLPÁAR férfi bőrkeztyüt találtunk. Át- 
vehető a kiadóban. (T 47) 

KIADÓ LAKAS 
2-3 JOBB nő, vagy férfi teljes ellátást 

kaphat jutányos áron, szép szobával uri- 
családnál. Kovács füszerüzlet, Str. Victor 
Babes. (1090) 

BUTOROZOTT szoba csendes lakónak 
azonnal kiadó, Str. Episcop Ivan 8a. (1129 

AZONNALRA kiadó ujonman festett 2 
szoba, konyha, elő. és fürdőszoba mellék 
helyiségekkel. Regele Carol II. 62 .(1120 

TRAFIK, borbély, vagy kenyérüzletnek 
megfelelő üzlethelyiség kiadó. Regele Ca. 
rol II. 1305. (5) 
NAGY szoba kiadó havi 400-ért. Str. l intézendők. 

Cristea 20. (14137) 

EGY 13-14 éves kifutófiu fizetéssel 

asszonyt felvesz Aport kalapszalon, ] 

Muresan 241g egy fekete selyemalj. Be- 

MÜHELYNEK vagy raktárnak igen al. 
kalmas helység 1parárammal azonnal ki. 
adó. Reg. Ferdinand o0li. (T42) 
IZR. urilány komfortos lakásban lakást 

kaphat. Cim a kiadóban (t100) 

KIADÓ 2 szoba konyhás, komfortos la- 
kás április vagy májusra, Str. Matei 5. 
Házmesternél. (T 51) 
RAKTAÁRNAK vagy mühelynek aikal- 

mas helyiség azonnal kiadó, Str. Londrei 
21-a ( 55) 

UJONNAN festett különbejáratu csino- 
san butorozott szoba főzőkemencével azon- 
nalra is kiadó. Cernauti 21. délután. (T 37) 

KIADÓ üzilethelyiség. Str. Filipescu 2. 
P 2412) 

LARAST KERES 
EGY NAGY SZOBA, konyha, fürdő. 

szobás lakást keresek Marianum közelében 
május 1.re. Pontosan fizetek. Cimet Jó 
lakó" jeligér: kiadóba kérek. (1091) 
KERESEK május elsejére egy szoba kom. 

fortos lakást. Ajánlatokat „Belváros" je. 
igére a kuadóba kérek. (1425) 
VALLALAT keres május i-ére lehetőleg 

külön teiket raktárhelyiséggel és lakással. 
Ajánlatok ármegjelöléssel a kiadóba 21 
jelilgére. (1123) 
KERESEK 4 szobás komfortos lakást 

belvárosban. Reg, Ferdinand 69-a emelet. 
(1144) 

- Repülőgép tolvajok. Párisi je- 
lentés szerint három ismeretlen 
egyén ellopott egy amerikai repülő- 
gépet, amelyet a francia hatóságok 
tavaly novemberben foglaltak le és 
helyeztek zár alá Le Bourgetben. 
A gép Spanyolország felé vette ut- 
ját. 
- Kavarodás egy Ecuador és Né- 

metország közötti megegyezés körül. 
Buenos-Ayresből jelentik: A ,La 
Pressa" cimü lap foglalkozik egyes 
lapok azon hirével, hogy Ecuador és 
Németország között megegyezés 
jött volna létre, amelynek értelmé- 
ben a San-Lorenzo fok közelében 
kikötőt engedne át a németeknek. A 
lap szerint ilyen megegyezés Ameri- 
ka békéjé: fenyegetné és az amerikai 
szolidaritás szempontjából megenged 
hetetlen. 
- Hatalmas panama pattant ki 

Jugoszláviában. Mint Belgrádból 
közlik, ott a hadirokkantak segé- 
lyezési alapját kezelő ötven tisztvise- 
lőt biróság elé állitottak huszmillió 
dinár eltulajdonitása miatt. Számos 
elhalt hadirokkantat ugyanis nem 
töröltek a kimutatásokból és nevük- 
ben továbbra is felvették az illemé- 
nyeket, igy sikerült hatalmas össze- 
geket elsikkasztaniok. 
- Földrengés Algirban. Párisból 

közlik: Mint az algiri Constantineból 
jelentik, Guelna vidékén ismételten 
erős földlőkéseket éreztek. Számos 
ház beomlott, több ember meghalt. A 
lakosság a földlőkések megismétlő- 
dése elől a szabadba menekült. 
- A CMSC asztali tennisz csapata 

legyőzte az UEC-et. A CMSC asztali 
tenniszcsapata, amely elsőizben sze- 
repelt komolyabb versenyen. a napok 
ban szép sikerrel szerepelve bemuta- 
tóján 9-7 arányban legyőzte erős 
ellenfelét, az UEC-et, az egyéni küz- 
delmekben. A páros mérkőzést azon- 
ban 4-0 arányban elvesztette az 
UEC-vel szemben. - 
Legujabb sporthirek. Tegnap este 

Párisban Milica Theodorescu román 
ökölvivó, Diego francia boxolóval 
mérkőzött, akit a második menetben 
legyőzött. - A CAO-Crisana tu- 
rázó kombinálja az F. C. Rouen 
csapatával mérkőzött, amelytől 2:0 
arányban vereséget szenvedett. 
A londoni világbajnokságra készü- 

lő magyar jégkorong csapat tegnap 
Stockholmban az A. I. K. jégkorong 
csapatával mérkőzött 2:2 arányban 
eldöntetlenül. 
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felelős s. 
MANER ANTÁL 

Nyomatott a MAVER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj 

Szerkesztőség es Iiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66. balra. 

Telefon: 61. 
onesesséa e sseset.t 

APTAR: 1937. február 12, péntek. 

kath. Meletie. Izr. 1 Adar 5697. 

Zestéti 
ASSZONYOK 
Két szomszédasszony beszélget. 
- Na, hogy van kedves Kissné? 
- Köszönöm, jól! 
- És a kedves férjének 

már állása? 
- 6, hogyhe. Remek állása van. 
- Valami cirkuszban. 
- Nem, Akkor varietében, vagy 

orfeumban, hiszen, ha jól tudom, 
kedves Kissené, a maga férje has- 
beszélő. 
- Egyikben sem. 
- Hiát akkor, hol van állása? 
- Egy madárkereskedésben. ő 

adja el a papagályokat. 
CSAK SZAKSZERÜEN 
A mészáros neje: Négy és fél kilót 

nyom a kis Bőzsikénk. 
A mészáros: Csonttal vagy anél- 

PONTOS WEGHATAROZAS 
Tanitó a számtanórán: Nos, gyer- 

mekek, hány centi van egy méter 
ben? 
Jancsika: Az én nővérem varrónő 

és az ő méferesében 150 centi van, 
- üÜgyeletes gyógyszertárak. F. 

hó 6-ától 12-ig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 
tot: Unicorn Piata Unirii, Somlea 
Cal,. Reg. Ferdinand, dr. Cseresznyés 
Cal. Gen, Foch és dr, Nagy Árpád 
utóda gyógyszertár Cal. Motilor. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii 

meteorológiai intézet jelentése: Bo- 
rus ég, északon átmenetileg derülő 
irányzattal, enyhe keleti szél, csök- 
kenő hőmérséklet, havazás az ország 
déli részeiben. 

- FORGÓSZÉL. Irta: Boros Ele 
mér, tragikomédia 3 felvonásban 
képben. Őriási érdeklődés nyilvánul 
meg az összmunkásság kulturesemé- 
nye iránt. A munkásmükedvelők tel- 
Jes precizitással tanulták be a szin- 
darabot, ugy, hogy ez mindvégig tel- 
jes élvezetet nyujt a nézőknek, A je- 
gyek igen korlátolet számban csak 
kizárólag péntek estig kaphatók az 
Epitőmunkás Otthonban. 
- Az egész város várja Mainardi 

csellómüvész d5-iki hangversenyét az 
Operában. Jegyek még kaphatók a 
) kioszkban és Operánál. 
- Iutluenza, hülés esetén a test 

alapos bedörzsölése a valódi Diana 
jösborszesszel, azonnali enyhülést 

van-e 

- Allattenyésztők figyelmébe. A 
budapesti március 17-én kezdődő 
nagy nemzetközi mintavásáron a te- 
nyészállatvásár keretében 192 ló, 
608 tehén, 708 juh, 1275 sertés ke- 
Tült bemutatásra. Az utódállamok 
Bazdatársadalmát főleg az érdekelhe- 
1 hogy a tenyészállatvásárlásoknál 
az elszállitási költségeket egészen a 
magyar határig a rendezőség viseli. 

szerkesztő és laptulajdomos 

R. kath, Servita, prot. Eulalia, g. 

eesrce e ereseeee 

Boccerini, Dvorak, Bach csellóver- 
senyeit is játsza Mainardi, a világhi- 
rü csellómüvész 15-én az Operában. 
Jegyekről gondoskodjon. 
- Angol vendégek Bucurestiben. 

Az angol parlament három képvise- 
lője: Atholl hercegnő, Kady Layon 
ás Miss Ratheborn a fővárosba ér- 
keztek, ahol ünnepélyesen fogadták 
őket. A hercegnőt őfelsége is fogad- 
ta kihallgatáson, utána pedig az an- 
gol vendég kijelentette. hogy felfo- 
gása szerint a békeszerződések vál- 
tozatlansága kell legyen az államok 
közötti viszony alapja, 
- Megszólalnak az ügyvédkama- 

rák. A román elem tulsulyát hang- 
sulyozó javaslat ügyében most Za- 
laun és Timisoaran a kisebbségi ügy- 
védek is hozzájárultak a javaslat 
elfogadátsához. Zalaun azzal, hogy 
az arányszámot ne ügyvédi kamarán 
ként, hanem országos viszonylatban 
állapitsák meg. Timisoaran azonban 
fentartás nélkül fogadták el a javas- 
lato mig a lugoji kamara a „zárt- 
szám" inditványt elvetette. 

atos slágere 

Royai slágermozgó: Ma, csütör öktől: a 
rancia film legujabb remeke. DANIELLE DAR. a í RIEUX (a Mayere hősnője) és EkRy GA- A csirkciosó 

] - Csak felsőbb engedéllyel végez 
hetnek a gyárak áremelést. A timi- 
soarai iparfelügyelőség közölte az 
iparvállalatokkal, hogy a kereske- 

számu rendelete és a 2210-936. sz. 
minisztertanácsi jegyzőkönyv értel- 
mében egy vállalatnak sem áll jogá- 
ban gyártmányainál áremelést esz- 
közölni, ha erre a kerületi iparfel- 
ügyelőség előterjesztésére az ipar- 
ügyi minisztérium engedélyt nem 
ad. 
- Gondoskodjon jegyről idejében 

Maijnardi hétfői hangversenyére. Je- 
gyek a tóri kioszkban és az Opera 
pénztáránál. 
- Mussolini kítüntet. Rómából 

jelentik: A fasiszta milicia megala- 
kulázának 14-ik évfordulója alkal- 
mából Mussolini személyesen tüntet- 
te ki azokat a katonákat, akik az 
abesszin harcetéren vitézül harcoltak. 
A kitüntetettek közöt van a magyar 
származásu Bárány százados is, aki 
az Addisz:Abeba körüli harcok során 
hősi halált halt, 

RAT ragyogó kiállitásu, csodás zenéjü hangu- 

- A celuji Kereskedelmi és Iparka- 
mara ezuton hozza az érdekelt ipa- 
rosok és háziiparral foglalkozóknak 
udomására, hogy f. hó 13-án dél- 
előtt fél 1- órakor a bucurestii Ke- 
reskedelmi minisztérium delegációja 
előadást fog tartani a párisi világki- 
állitáson való részvétel módozatairól. 
Felhivjuk tehát az érdekelteket, aki- 
ket a kérdés érdekel, hogy a szük- 
séges felvilágositásokat közvetlenül 
az illetékesektől megkapják. Az ülés 
az Iparkamara székházának diszter- 
mében lesz megtartva, 

Csütörtökön csic M 
az Ujságiróklubban 

Mendei Hus 
énekel. 

- öngyilkossági rekorder. Buda- 
pesti jelentés szerin Jász Balázs 24 
éves érettségizett állásnélküli tiatal- 
ember tegnap öngyikossági szándék- 

ból zsilett-pengével felvágta karján 
az ereke, Kihivták hozzá a mentő- 

ket, amikor is a mentőorvos feltsemer- 

te benne régi osztalytársát, ezért ugy 

te kezelés celjaából szállitsák be a 

magánlakására. Az eset érdekességé- 

hez még az is hozzátartozik, hogy 

intézkedett, hogy az öngyilkosjelöl 

Jász ezuttal huszonötödizben köve- 
tett el öngyilkosságot, tehát ebben a 
tekintetben ezüstjubileumos rekorder. 
- Tizévi fegyházra itélték a 

menyasszonygyilkos zsidó asztalos 
mestert. Sigheti jelentés szerint az 
ottani esküdtszék tizévi fegyházra 
itélte Mejerovits Mózes Aron Japa 
községbeli asztalismestert, aki sze- 
relmi féllékenységből tavaly ősszel 
két fejszecsapással megölte menyasz 
szonyát, Hoch Bella varrónőt, mert 
az szakitani akart vele. Mejerovits 
azzal védekezett, hogy tulajdonképen 
menyasszonya kérésére végzet vele, 
majd önmagával is akart végezni. de 
ehhez már nem volt ereje, A tanu- 

sikerült kellőképen beigazolni. Az 
elitélt zsidó szabómester, akinek 
bünpere órilási feltünést kelteet, az 
itélet ellen felfolyamodást jelentett 

be. 
- Minden zeneértő felvonul Mai- 

nardi csellómüvész hangversenyére. 

Vebruár 15, hétfő este 9 óra. Jegyek: 
le kicszk és Opera pénztár. 

- Japán-olasz megegyezés ké- 
szül. Tokióból közlik a „Nichi-Nichi" 
cimü lap jelenti, hogy közelebbről 
Japán és Olaszország között keres- 
kedelmi szerződés jön létre Etiópiára 
és a többi olasz gyarmatokra vonat 
kozólag. 

nav 

delemügyi minisztérium 52598-936. 

vallomások során azonban ezt nem 

rejtélyes kártya 
ARSINC LUDIN 

betörö-király legujabb katandjamót 

65. 
De amint föltekintett, megkönnyeb 

bülten felsóhajtott. A fejük fölött 
ott volt a könyviár gépezetének má 
sa. Csak meg kellett mozgatni a há- 

Tulsó fele volt a Rollon herceg sirem 
léke ezzel a dombormü felirással 
„Thibermeslin." is most a kicsiny, 
düledező kápolnában állottak, melyet 
az angol emlitett volt. 
- Útja Istenhez vezet - mondot- 

ta el Herlock Sholmes az idézet vé 
gét, - vagyis: a kápolnába. 
- Embertől kitelhetik ilyen!? - 

kiáltott fel Devanne, akit elkábitot 
a Herlock Sholmes éleselméjüsége. 
- Hogy, ez a kusza mondat megadta 
önnek a megoldást! 
- Ah! - mondta az angol - tu- 

lajdonképpen fölösleges volt. A nem- 
zeti könyvtár példányában a terv- 
rajzon a vonal, amint tudja, a balol- 
dalon egy körben végződik, és a 
jobboldalon, amint nem tudja, egy 
kis keresztben, amely azonban már 

annyira elmosódott, hogy csak nagyi 
tóval lehet lámi. Ez a kereszt nem je 
lenthetett mást., mint a kápolnát, 
ahol most vagyunk. 

Devanne nem hit fülének 
- Hallatlan, csodálatos és mégis 

olyan végtelenül egyszerü. Hogyan 
lehetséges az, hogy eddig erre nem 
jött rá senki? 
- Mert eddig senki sem egyesitet- 

te a megoldáshoz szükséges három 
vagy négy eleme!: a két könyvet és 
az idézeteket, csak Arsene Lupin és 
én. 
- De mégis... én is, meg Gelis ab- 

bé is, - vetette közbe Devanne - 
mi ketten is éppen annyit tudtunk, 
mint ön és mégis... 
-Devanne ur, nem mindenki való 

rejtvények megfejtésére. 
- De én már tiz éve keresem a 

megfejtést. És ön tiz perc alatt. 
m Eh! Ez a gyakorlat és a meg- 
szokás... 
Elhagyták a kápolnát. 
- Az automobilom! It van! - ki- 

áltott fel Devanne elcsodálkozva. 
- Az automobilja? Azt hittem, a 

soffőrje még nem tért vissza? 
A kocsihoz mentek, 
- Edouard. - szólt Devanne a 

soffőrnek - ki mondta, hogy a ko- 

asival ide jöjjön? 
- Velmont ur - felelte a soffőr. 

- Velmont ur? Találkozott Vel- 

mont urral?.. 
- Az állomáson. Ott mondota 

nékem, hogy a kocsival idejöjjek, a 

kápolnához. 
= A kápolnához! És miért? 

Heogy itt várjam meg a nagysá- 

gos urat és a nagyságos ur barát- 

ját 
Devanne és Herlock Sholmes egy- 

másra néztek. 
L Tudta, - mondota Devanne - 

hogy ez a rejtvény önnek gyerekjá- 
ték, Finom bék. 
A detektiv keskeny ajkán a meg- 

elégedetiség mosolya játszadozott. 

betüt. Egy gránittömb fordult. 

Tetszett néki ez a hódolat. 

- (rolytatjuk.), j



„leestét 

(LONDON.) A kisázsiai angol 

kémszolgálat nyugtalanitó hireket 

közöl az arabság körében fellépett 

mozgalmakról. Az arab államok kó-
 

rében állitólag összeesküvés készül, 

amely Palesztina ellen irányul és 

Szent háborut akarnak hirdetni a 

zsidósággal szemben. A pánarab 

unió vezetősége, a jelentések szerint, 

az évente szokásos mekkai zarándok 

lások idejét akarja ebben az évben 

felhasználni arra, hogy Mekkában 

proklamálja az arabok szent háboru- 

ját a palesztinai zsidóság ellen. Alli- 

főlag a jeruzsálemi főmufti is meg- 

igérte részvételét ezen az összejöve- 

telen, amelyre a sziriai pánarab moz- 

galom vezetői is elmennének. A meg- 

mozdulás sikere azonban attól függ,
 

hogy sikerül-e a legnagyobb arab ál- 

lam Hedzsász királyának, Ibn Saud- 

nak hozzájárulását megnyerni a terv 

megvalósitásához. Az angol kormány 

Körök reménykednek abban, hogy az 

Angliával szemben mindig barátsá- 

gos magatartást tanusitó Ibn Saud 

jefogja beszélni a pánarab unió ve- 

zetőit arról, hogy (kalandos tervü- 

ket megvalósitsák. 

560 ÖRIZETBEVÉTEL 

(VARSÓ.) Moszkvai jelentés s
ze- 

rint Sztalin tegnap többórás tanács 

kozást folytatott Jezsov belügyi nep
- 

biztossal. A tanácskozások végéen 

Sztalin rendeletet irt alá, amely sze- 

rint a legrégibb kommunisták köz
ül 

sági jogát felfüggesz- 

1 zéppen egyet jelen: 

be vételükkel, mert lakásukról 

egyáltalán nem mozdulhatnak ki a
t- 

tól a pillanattól kezdve, amikor 

határozatot tudomásukra hozzák. 

Jezsov ugyanakkor elrendelte a GPU 

összes fegyveres készültségeinek és 

osztagainak riadó készenlétben való 

helyezését Tulából és Poligojeből pe- 

dig erős osztagokat rendeltek Moszk- 

vába a GPU megerősitésére. Ugy 

hirüik továbbá, hogy Putna táborno- 

kot a londoni szovjet követség ka- 

tonai attasséját titkos hadbirósági 

eljárás után halálra itélték és kivé- 

gezték. 

Voroszilott ugyanakkor állitólag 

Sztalin megbuktatására és katonai 

diktatura kikiáltására készül. 

PORTUGALIA NEM ENGED 

(LONDON.) A benemavatkozási 

bizottság tegnapi ülésén a francia és 

angol delegátusok nyugtalansággal 

vették tudomásul, hogy Portugália 

semmiképpen nem hajlandó bele- 

menni a portugál spanyol határ for- 

gatmának nemzetközi ellenőrzésébe. 

Ez a tény a helyzet további megne- 

hezülésé vonja maga után. Az ellen- 

tétek miatt igy szükségessé vált a 

nemzetközi ellenőrzés tervének ujbóli 

felülvizsgálása és ezért péntekre 

külön ülést hivtak össze, amelyen a 

szakér ők is részt vesznek. 
(TENERIFA.) A Havas jelentés 

szerint a nemzetiek folytatják elő- 
nyomulásokat Madrid-Valencia or- 
szaáguton, ahol Organda helységet 

elfoglalták. A hadsereget harci ko- 
csik és idegen légiók támoga" ják. A. 
Manzanares folyó partján több he- 
lyen elfoglalták a valenciai kormány 
hadáállásait Most már csak egyet- 
len utvonal all még Madrid és Va- 
lencia között szabadon, a valenciai] 

kormány rendelkezésére: a Spren- 
guadarai kijáró. A nemzetiek ké- 
sőbb elfoglalák Cassa Lermejat, 
Campanillát és Cartemát, ahol 200 
bujkáló milicistát elfogtak. Jelenté- 
seik szerint Malagánál három teljes 
milicia ezred megadta magát. Mala- 
gában megkezdődött a terror cselek- 
mények vádjával elfogottak feletti 
tömeges itélkezés. Vollalba tábornok 
nak, a malagai kormánycsapatok 
vezérének sikerült Madridba mene- 
külnie. Tegnap Malagában letartóz- 
tatták a kommunista Gzindikátusok 
elnökét, a város polgármesterét és 
150 kormánytisztet. A granadai arc- 
vonalon a nemzetiek két motoros 
orosz harcirepülőgépet lelőttek, 15 
gépük pedig felderitő szolgálatot 
végzett Madrid fölött. 

rab-unló a palcsztinai zsidósád ellen 
piedókészültségbe helyeztek a G.p.U. összes esztagalt - Tovább folutatják előnyo- 

műlásukat a spanyol mnemzetiek a Madr id-Valenciai országuton 

A Havas ügynökség barcelonai je- 
lentések szerint a katalán Generaili- 
dad tegnap nagyfontosságu tanács- 
kozást tartott, amelyen elhatároz- 
ák, hogy az egész katalán hadsere- 
get ujjászervezik. Ismét számos kor- 
osztályt mozgósitanak. A miliciákat 
beolvasztják a hadseregbe. A kata- 
lán hadsereg vezetését egységbe 
hozzák a valenciai hadsereg vezeté- 
sével. Az erőditményeknél való mun- 
kálatokra kivétel nélkül mindenkit 
köteleznek. Megszervezik továbbá a 
Legfőbb Nemzetvédemi Tanácsot, 
amely minden erőt egységbe fog 
ebből a célból. Ugyanakkor egy bi- 
zottságot szervezzek a munkakele- 
setek szabályozására és a drágasaág 
elleni harcra is.s.. 

... 

(SANTIAGO DE CHILI.) Lleima 
vulkán tegnap váratlanul müködés- 
bel lépett. A vulkán muüködésével 
egyidejüleg a környékbeli folyók vi- 
zei rendkivül megáradtak, kiléptek 

Müködésbe lépett 
egy délamerikai vulkán 

a medrükből, sok pusztitást okoztak, 
hidakat sodorva el és házakat dönt- 
ve romba. Az árviz folytán számos 
ember életét vesztette. 

(BUCURESTI.) A hőmérséklet az 
egész országban jelentősen esett az 
északi vidékek Kkivételével, ahol hó- 
viharok tombolnak. Bucurestiben 
tegnap estétől ma reggelig havazott. 
Az ország déili részeipen 1s nagy- 

e. eg 

Komoly veszedelemmel 
ci a Duna áradása 

mennyiségü hó hullt. Oltenitan, Os- 
trovban és Durostor megyében a 
Duna vize rendkivül módon megnö- 
vekedett és emiatt a hatóságok itt 
több az árvizterületen fekvő helység 
lakosságá: ki is telepitették. 

Élénk kereslet 
a romániai 

(CLUJ.) Nem véglegesen megál- 

lapitott hivatalos kimutatások sze- 

rint a folyó évi február 1ig Romá- 

niából 70.000 vagon buzát szállitot- 
tak ki külföldre. A buzaértékesitési 
hivataltól közben számos ujabb en- 

; s 

van külföldön 
buza iránt 
gedélyt kértek buzakivitelre. Német- 
és Olaszországpba még körülbelül 
20.000 vagon buzát kivánnak kivin- 
ni. A rendelkezésre álló buzamennyi- 
ség nem elegendő az exportigénylés 
kielégitésére. 

(CLUJ.) Az egészségügyi illeté- 

kek kivetésének kérdésében az egész 

ségügyi minisztérium módositott 
törvénytervezetet dolgozott ki ame- 
lyet át is küldött a legfőbb törvény- 
előkészitő tanácsnak. A tervezet 
egyik lényeges intézkedése, hogy az 

Módositani fogják az egész- 
ségügyi illetékek kivetését 

illetékek kivetése ellen beadandó 
felebbezések benyujtására eddig meg 
állapitot 5 napos határidőt 15 napra 
emelik fel. A felebbezések az egész- 
ségügyi bizot sághoz nyujtandók be. 
A bizottságok pedig a felek megidé- 
zése nélkül intézik el azokat. 

(CLUJ.) A törvényszék ma itélke- 
zet: Ghitu Nicolai, Rusu Ilariu, Belea 
Vasile, Iglozan Alexandru és Milescu 
Simion eluji lakosok felett, akiket 
tiultott vallási propaganda üzésével 

Elitélték a tiltott vallási 
propagandát folytató 

cluji lakosokat 

vádoltak. A vádirat szerint neveze- 

tek, az ugynevezett ,Pentacostalis" 
elnevezésü tiltott vallási szektának 
voltak a hivei és terjesztői, amely- 
nek tanitásai nem mindenben egyez- 
tethetők össze a fennálló törvényes 

Szombaton 
aeste 9 érazkor 

Szenzáció! 

" 

NAGY HANGVIERSENYE AZ 

OPERÁBAN 
legyek: P. Uníril kioszk, és Operáná 

azért nem is kapott törvényes elis- 
merést. A biróság az enyhitő körül- 
mények figyelembevételével fejen- 
kin csak 5-5 napra itélte őket. 

önkényesen „reguláz" 

(VARSÓ.) A danzigi szenátus ren- 
deletileg kizárta az alsóházból mind- 
azokat a képviselőket, akik képtele- 
nek a „mandátumukat gyakorolni". 
Az ellenzék eltávolitása az án lehető- 
vé teszi a szenátusnak, hogy az al- 
kotmányreformot megszavazza az 
előirt kétharmad többséggel. Blawier, 
a német nacionalisták vezére, akit 
hosszabb idő óta zárva tartanak, 
,visszaadta a mandátumát" és nyi- 
latkozatot irt alá, hogy a jövőben tá- 
val tartja magát minden politikai 
tevékenységtől. Blawiert igy rövide- 
sen szabadlábra helyezik. 

Trásikus haláli okazott 
a viávuázatlamul töriémni 

ieémvervizssálat 
(TURTUCAIA.) Az elmult éjsza- 

kán Cretu Petru közkatona teljesi- 
tett őrszolgálatot a granicsár kaszár- 
nya főkapuja előtt. Két óra tájban a 
katona meg akarta vizsgálni fegy- 
verét, hogy annak szerkezete nem fa- 
gyott-e be s eközben a puska csövét 
gyomrához szoritotta. Keze véletle- 
nül a ravaszra tévedt, amely elpat- 
tant és az elszabadult golyó Cretu 
gyomrába furódott. Nyomban első- 
segélyben részesitet"ék, majd vonatra 
tették. hogy a bucurestii katonai kór- 
házba szállitsák, de utközben a su- 
lyos vérveszteség következtében ki- 
szenvedett. 
- Adóvallomását mielőtt beadná, 

kérjen felvilágositást ,Prompt" iro- 
dától, Reg. Maria 32. félemelet. 
Ugyanott fordiás, másolás. 
- Nagykanizsán bevezetik az 

agglegény adót. Nagykanizsai jelen- 
tés szerint a városi képviselő testü- 
let elé javaslat került, hogy azonnaii 
érvényesüléssel vezessék be az agg- 

testület egyhangulag elfogadta. 
- Franciaország 600 millió fran 

kos kölcsönt ad Csehszlovákiának. 
A szenátus kisebb módositásokkal 
elfogadta azt a pénzügyminiszterium 
által beterjesztet javaslatot, amely 
engedélyezi állami garancia mellett 
600 millió frankos kölcsön felvételét 
Franciaországban, Csehszlovákia ré- 
szére. A kölcsön engedélyezése azon 
ban attól függ. hogy Csehszlovákii 
ebből az összegbői köteles visszaé- 
riteni Franciaországnak az 1932- 
37. évek között kapott kisebb kölcső: 
neit. A kölcsön maximálisan 10 éV 

rendelkezésekkel és amely szekta időtartamra szól. CNZuURAT 

Guglielmetti 

legényadót. A javaslatot a képviselő 
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